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Megemlékezést tartottak március 10-én, kedden, a székely sza-
badság napján a marosvásárhelyi Postaréten. A 2012 óta minden 
évben megszervezett eseményen az előző évekhez hasonlóan 
idén is elhangzottak beszédek, Izsák Balázs felolvasta az ország-
vezetőknek szánt, aktualizált kiáltványt a Székely vértanúk em-
lékművénél, majd az egybegyűltek átvonultak a prefektúra 

épületéhez, ahol átadták a petíció írott változatát a kormány 
megbízottjának.  

Szeredai Vivien 

(Folytatás a 4. oldalon)

A marosvásárhelyi Postaréten 

Idén is megemlékeztek  
a székely szabadság napjáról 

Kezdetét vette az I. INTACT 
nemzetközi színházi fesztivál 
Kaáli Nagy Botond 

Amint arról korábban már beszámoltunk, új kulturális eseménysorozat 
indult útjára Marosvásárhelyen: az I. INTACT nemzetközi színházi fesztivál, 
amelynek megnyitóünnepségére a tegnap este került sor a Színház téren. A 
szervezők szándéka szerint hagyományteremtőnek szánt, rendszeresen visz-
szatérő színházi szemle a Tompa Miklós Társulat fennállásának 80. évfor-
dulója alkalmából jött létre, és a Kárpát-medence kortárs színházi 
alkotásait, valamint meghatározó műhelyeit kívánja közös szakmai térbe 
hozni. 

A tegnapi nap folyamán már nagy volt a nyüzsgés a marosvásárhelyi 
Nemzeti háza táján, hiszen a március 18-ig tartó fesztivál gazdag és vál-
tozatos programmal várja a közönséget. A megnyitóünnepséget a Tompa 
Miklós Társulat 2025/2026-os évadának harmadik premierje, az Andrei 
Măjeri által írt és rendezett Emberek és istenek című produkció ősbemu-
tatója tette teljessé, amelyet a társulat belső díjainak átadóünnepsége kö-
vetett. 

Ahogyan azt a színház honlapján, valamint Facebook-oldalán is feltün-
tetett fesztiválprogramban olvashatjuk, a szemle nyolc napja alatt minden 
este hazai és vendégelőadások kerülnek színre, a kísérőprogramok pedig 
tovább bővítik a kínálatot. A szervezők a színházi események mellett olyan 
találkozási pontokat is teremteni kívántak, ahol az eltérő háttérrel érkező 
alkotók megoszthatják tapasztalataikat, és új együttműködések formálód-
hatnak. 

(Folytatás a 3. oldalon)

Húsz év zene 
Jelentős mérföldkőhöz érkezett  
a Marosvásárhelyi Művészeti 
Egyetem Zeneművészeti  
Tanszéke. 

2. 
Újra megnyílik  
a Petőfi kávéház 
Kétnapos programmal idézik meg 
idén az 1848-as forradalom hangu-
latát a marosvásárhelyi várban: 
március 14–15-én újra megnyitja 
kapuit a Petőfi kávéház. 

5. 
Harmincéves  
a balavásári 
borverseny 
Jubileumi alkalom volt az idei a 
balavásári borversenyek sorában: 
három évtizedes múltra, 
törekvésre, munkára és fejlődésre 
tekint vissza az immár nemzetközi 
szintű szakmai megmérettetés. 

6.

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

AKTUÁLIS



Jubileumát ünnepli a Marosvásárhelyi  
Művészeti Egyetem Zeneművészeti Tanszéke  

Húsz év zene 
Jelentős mérföldkőhöz 

érkezett a Marosvásárhelyi 
Művészeti Egyetem Zene-
művészeti Tanszéke: fennál-
lásának huszadik évét 
ünnepli. Az elmúlt két évti-
zed alatt a tanszék az erdélyi 
magyar zenei élet egyik fon-
tos műhelyévé vált. Falai 
között zenetanárok, előadó-
művészek, zeneszerzők, kó-
rusvezetők nemzedékei 
indultak el pályájukon, akik 
ma már a régió kulturális 
életének meghatározó sze-
replői.  

Különleges érzés bele-
gondolni, hogy Marosvásár-
helyen a szervezett zenei 
oktatás története több mint 
egy évszázadra nyúlik visz-
sza. Ennek a gazdag hagyo-
mánynak a szellemi 
örökségét viszi tovább ma a 
Marosvásárhelyi Művészeti 
Egyetem Zeneművészeti 
Tanszéke is. 

A jubileum alkalmából 
március 14-én, szombaton 
ünnepi eseménysorozatra 
kerül sor a marosvásárhelyi 
Kultúrpalotában. A nap fo-
lyamán beszélgetések és ta-
lálkozások idézik fel a 
tanszék elmúlt húsz évének 
történetét, és alkalmat adnak 
arra, hogy a jelenlegi hallga-
tók, a volt diákok és tanáraik 
ismét közösségben találkoz-
zanak. A program részeként 
12 órától Pályák és találko-
zások – innen indultunk cím-
mel moderált beszélgetésre 
kerül sor a Kultúrpalota Kis-
termében.  

Az ünnep csúcspontja a 18 órakor 
kezdődő jubileumi hangverseny a Kul-
túrpalota Nagytermében. A koncerten 
a tanszék jelenlegi és korábban végzett 
hallgatói lépnek fel, a műsor külön-
böző zenei irányzatok és műfajok sok-

színű találkozását kínálja. Az est méltó 
zárásaként az egyesített kórus is meg-
szólal, amely változatos repertoárral 
koronázza meg a közös ünnepet. 

A szervezők szeretettel hívnak és 
várnak minden érdeklődőt, egykori 

hallgatót, tanárt, barátot és zeneszere-
tőt: ünnepeljük együtt a Zeneművé-
szeti Tanszék húszéves történetét. 

 
Elekes Márta-Adrienne  

muzikológus, tanszékvezető

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Szimfonikus hangverseny 
Szimfonikus hangversenyre várják a klasszikus zene 
kedvelőit március 12-én, csütörtökön 19 órától a Kul-
túrpalota Nagytermébe. A Marosvásárhelyi Állami Fil-
harmónia szimfonikus zenekarát Selmeczi György 
vezényli, szólisták: Madaras Ildikó szoprán, Buta 
Árpád Attila bariton, Carina Cebotari fuvola- és Sergiu 
Cebotari klarinétművész. Műsoron: Adrian Pop-, Oláh 
Tibor-, Makkai Gyöngyvér-, Csíky Boldizsár- és Sel-
meczi György-művek. 

Mezőgazdasági kiállítás  
a megyeszékhelyen  

A hét végén, március 13–15. között harmadik alka-
lommal kerül megrendezésre a Maros Agro Expo 
nevű, mezőgazdasági gépek, eszközök, kerti beren-
dezések, valamint az élelmiszeripar népszerűsítésé-
nek és bemutatásának szentelt esemény. A cél 
lehetőséget teremteni az eladók és vásárlók közötti 
közvetlen interakcióra. A rendezvény keretében ta-
lálkozókra kerül sor a mezőgazdaság különböző 
szakembereivel. Érintett területek: mezőgazdaság, 
élelmiszeripar, szőlőtermesztés, kertészet és állatte-
nyésztés. A rendezvény helyszíne a Maros Megyei 

Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési Ügynök-
ség (A.P.I.A.) Sziget utcai parkolója. A hivatalos meg-
nyitót 13-án, pénteken 14 órától tartják, a 
rendezvény naponta 10 és 19 óra között látogatható. 
További részletek az esemény Facebook-oldalán ta-
lálhatók. 

A Sárga rózsa a Maros 
Művészegyüttesnél 

Az azonos című Jókai-regényből született táncjáté-
kára, a Sárga rózsára várja a nagyérdeműt a Maros 
Művészegyüttes március 12-én, csütörtökön 19 órá-
tól a kövesdombi székházba. Rendező-koreográfus: 
Könczei Árpád; dramaturg: Györfi Kata. 

Tavaszköszöntő  
a Csányi-kastély udvarán  

Különleges hagyományőrző programmal várják az 
érdeklődőket április 4-én 12 órától a jeddi Csányi-
kastély udvarára, ahol a hagyományos tojásírás és 
tojásdíszítés fortélyait lehet elsajátítani. A program-
ban közreműködik a Jeddi Hagyományőrző Cso-
port, a jeddi fiatalok és a Csányi-kastély csapata, 
akik segítenek ebben a tevékenységben. A rendez-
vényen sok meglepetés és jó hangulat várja a ki-
csiket és a felnőtteket egyaránt.  

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S

11 
SZERDA

6:44 
18:22

2:22 
10:03

 A nappal hossza: 
11 óra 38 perc 

Ma SZILÁRD, TÍMEA,   
holnap GERGELY napja 

 Az év 70. napja, hátravan 295 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 10.

1 € 5,0955 lej
1 $ 4,3795 lej

100 Ft 1,3180 lej
1 g arany 728,6725 lej

Ünnepi filmvetítés a Kultúrpalotában  
Március 13-án, pénteken 18 órakor a Most vagy soha! 
című történelmi kalandfilmet tekintheti meg a közönség. 
A magyar produkciót román felirattal vetítik. A film 1848. 
március 15. hangulatát, Közép-Európa egyik sorsfordító 
napját mutatja be, és követi az eseményeket, amelyek a 
forradalom kitöréséhez vezettek. Rendező: Lóth Balázs. 
A belépés ingyenes, a helyek érkezési sorrendben foglal-
hatók el. 

A Mentorprogram záró-  
és díjátadó gálája  

Március 13-án 18 órától kerül sor az Erdélyi Mentorprog-
ram 4. évadának záró- és díjátadó gálájára, melyet a 
Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Pro Economica Ala-
pítvány szervez. A gálának a marosvásárhelyi Boema 
Ballroom Events ad otthont, a Segesvári út 394. szám 
alatt. Köszöntőt mond Csibi Attila Zoltán, a Maros megyei 
RMDSZ elnöke, valamint Nacsa Lőrinc, a magyar kor-
mány nemzetpolitikai államtitkára. 

Előadás a magyar szecessziós építészetről  
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapaszta-
latok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A programsorozat ke-
retében március 11-én, szerdán 17 órától dr. Salat Csaba 
Magyar szecessziós építészet címmel tart előadást a ma-
rosvásárhelyi, Eminescu utca 22. szám alatti Kálvin Ház-
ban. Ezzel folytatódik a képzeletbeli utazás a szecesszió 
világába, az Edu.Tea decemberi nagy sikerű előadása 
ugyanis a stílusirányzathoz tartozó magyarországi épüle-
tekre irányult, ezúttal pedig a Kárpát-medence legszebb, 
Magyarország határain kívül eső szecessziós emlékei ke-
rülnek sorra. A belépés díjtalan. 

Áprilistól új repülőjárat Németországba 
Április 17-től ideiglenes új járat indul a vidrátszegi repü-
lőtérről Németországba, Karlsruhe/Baden-Baden repü-
lőtérre – tájékoztatott Csibi Attila Zoltán közösségi 
oldalán. 

Paso Doble – Karikatúrakiállítás  
és könyvbemutató 

Kettős szerepben, íróként és karikaturistaként lép újra kö-
zönség elé Dubb László marosvásárhelyi nyugalmazott 
mérnök és egyetemi tanár. Két  novelláskötetét, a Zsina-
gógán villámhárító? és a Paratrăsnete pe sinagogi? și alte 
capricii című könyveit ismertetik a Bernády Házban már-
cius 12-én, csütörtökön 17 órától. Méltatói a kiadványok 
előszóírói, Alexandru Cistelecan és Nagy Miklós Kund. A 
szerző ebből az alkalomból retrospektív karikatúrakiállí-
tással is érzékelteti sokoldalúságát, korábban már meg-
ismert sajátos humorát. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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naptár

Szikrázó napsütés 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  19 °C 
min.: . . . . . –3 °C

GERGELY: a görög Grégoriosz  
(Γρηγόριος) név latin Gregorius for-
májának a Gregor rövidüléséből ala-
kult ki. Ennek eredménye lett a 
Gerger, amely egy darabig váltako-
zott a Gergel, Gergely alakokkal. A 
görög név jelentése éber, őrködő.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!



Az Egyesült Államok Patriot légvédelmi rendszert 
telepít Törökországba 

Az Egyesült Államok Patriot légvédelmi rendszert telepít a délkelet-török-
országi Malatya tartományba, a Kürecikben működő NATO-radarállomás 
közelébe – közölte kedden a török védelmi minisztérium. 

A tárca közlése szerint a nemzeti lég-
védelmi intézkedések mellett a NATO is 
fokozza a térség lég- és rakétavédelmét, 
így Washington is hozzájárul a török lég-
tér védelméhez. 

Ankara továbbra is figyelemmel kí-
séri a regionális fejleményeket, és 
együttműködik szövetségeseivel – tették 
hozzá. 

A Malatya tartományban működő kü-
reciki radarállomás kulcsfontosságú ada-
tokat szolgáltat a NATO számára. A 

radar az elmúlt egy hétben két, Törökor-
szág irányába tartó iráni ballisztikus ra-
kétát is észlelt. 

Teherán azt közölte, hogy nem áll há-
borúban a térség országaival. Maszúd 
Peszeskján iráni elnök Recep Tayyip Er-
dogan török elnökkel hétfőn folytatott 
telefonbeszélgetésben hangsúlyozta: a 
török légtérbe behatoló rakéták nem 
iráni eredetűek. 

Washington már korábban jelezte, 
hogy egyes katonai eszközeinek – köz-

tük Patriot-rendszereinek – átcsoportosí-
tását mérlegeli, amelyek egy része  
jelenleg Dél-Koreában állomásozó egy-
ségekhez tartozik. 

A NATO második legnagyobb had-
erejével rendelkező Törökországnak 
egyelőre nincs teljes értékű saját légvé-
delmi rendszere. Az elmúlt napok raké-
taincidenseinek idején ezért a 
Földközi-tenger keleti térségében állo-
másozó NATO-légvédelmi eszközökre 
támaszkodott.  

Az országban jelenleg egy Patriot-
rendszer működik a NATO védelmi  
intézkedéseinek részeként, ezt Spanyol-
ország biztosította. (MTI) 

Emmanuel Macron: az atomenergia garantálhatja  
az energetikai szuverenitást 

Emmanuel Macron szerint a polgári célú atomenergia az energetikai szu-
verenitás záloga egy olyan geopolitikai kontextusban, ahol a szénhidrogé-
nek destabilizáló eszközzé válhatnak. A francia elnök a Párizsban rendezett 
második nukleáris csúcstalálkozón ezért arra ösztönözte a magánszektort 
és az állami szereplőket, hogy fektessenek be az ágazatba. 

A polgári célú atomenergia újjáélesz-
tését célzó csúcstalálkozón, amely a má-
sodik a 2024-es brüsszeli után, mintegy 
negyven ország képviselője vesz részt 
kedden Párizsban. A találkozónak külön 
aktualitás ad a közel-keleti háború, 
amely olaj- és gázárrobbanást okozott. 

„A nukleáris energia kulcsfontosságú 
ahhoz, hogy összhangba hozza a függet-
lenséget, azaz az energetikai szuvereni-
tást, a dekarbonizációt, és így a 2050-es 
célú karbonsemlegességet, valamint a 
versenyképességet, és így a gazdasága-
ink munkahelyteremtését” – mondta 
megnyitó beszédében a francia államfő. 

Emmanuel Macron arra szólított fel 
„minden köz- és magánszereplőt, hogy 
folytassa a befektetéseket” a nukleáris 
energia érdekében, amely szerinte egy 
„valódi jövőbeli szektor”, de amely sok 
tőkét igényel. A bankoknak és a befekte-
tési alapoknak „erőfeszítéseket kell  
tenniük (…) a legkockázatosabb projek-
tekért” – tette hozzá. 

A csúcstalálkozó megkezdését két  
Greenpeace-aktivista megpróbálta megza-
varni azzal, hogy kifeszítettek egy transz-
parenst, amelyen az állt: nuclear power 
fuels Russia’s war (a nukleáris energia 
táplálja Oroszország háborúját), miközben 

a francia elnök fogadta a vendégeket a 
vörös szőnyegen. A találkozót szervező 
Franciaország – ahol 57 reaktor a lakos-
sági energiaellátás csaknem 70 százalékát 
biztosítja – világ egyik legjelentősebb pol-
gári nukleáris hatalma. A második nukle-
áris csúcstalálkozón részt vevő negyven 
ország között képviselteti magát az Egye-
sült Államok és Kína is, valamint a  
legtöbb európai ország, köztük Magyaror-
szág, és a G7 országcsoport tagállamai. 

A nukleáris energia a világon termelt 
villamosenergia mintegy tíz százalékát 
teszi ki, körülbelül 450 reaktorral, har-
minc országban. A nukleáris csúcstalálko-
zóval párhuzamosan a G7 energiaügyi 
miniszterei is tanácskozást tartanak a 
Nemzetközi Energiaügynökség párizsi 
székhelyén a közel-keleti konfliktusnak 
az üzemanyagárakra gyakorolt hatásairól. 
(MTI) 

Új főügyészt neveztek ki az Európai Ügyészség élére 
Az Európai Parlament jóváhagyta 
Andrés Ritter kinevezését az Euró-
pai Unió Európai Ügyészségének 
(EPPO) élére. 

Az uniós parlament strasbourgi plená-
ris ülésén tartott szavazáson a képviselők 
435 szavazattal, 112 ellenében és 46 tar-
tózkodás mellett hagyták jóvá Ritter ki-
nevezését. 

Andrés Ritter az uniós intézmény első 
főügyészét, a román korrupcióellenes 
ügyészség (DNA) korábbi vezetőjét, 
Laura Codruta Kövesit váltja, akinek 
mandátuma október 30-án jár le. A man-
dátum hét évre szól. 

Miután a döntést az Európai Parla-

ment és az Európai Unió Tanácsa is alá-
írta, Ritter november 1-jén kezdheti meg 
nem újítható mandátumát. 

A német állampolgárságú Andrés Rit-
ter 1964-ben született Santiago de Chi-
lében. Németországi tanulmányait 
követően, 1995-től különféle német 
ügyészségi hivatalokban dolgozott, 
majd 2008-ban Mecklenburg-Elő-Po-
meránia főügyészhelyettese lett, 2013–
2020 között pedig Rostock gazdasági és 
kiberbűnözéssel foglalkozó ügyészségé-
nek vezetője volt. Németország képvi-
selője a Nemzetközi Bírói Szövetségben 
(IJF). Rittert 2020. november 11-én az 
EPPO helyettes európai főügyészének 
nevezték ki. 2023. július 12-én meg-

hosszabbították mandátumát további 
három évre. 

Az Európai Ügyészség (EPPO) 2021 
óta működik, székhelye: Luxembourg. 
Célja, hogy az uniós költségvetés vé-
delme érdekében vizsgálja és vádat 
emeljen az Európai Unió pénzügyi érde-
keit sértő bűncselekmények ügyében, 
beleértve a több mint 10 millió euró ér-
tékű áfa- és támogatási csalásokat,  
korrupciót és más pénzügyi bűncselek-
ményeket. Az Európai Ügyészség  
bűnszervezetben való részvétellel kap-
csolatos bűncselekmények ügyében is 
eljár, amennyiben azok a felsorolt bűn-
cselekmények elkövetésére irányulnak. 
(MTI) 

Közzétette a pénzügyminisztérium  
a 2026-os állami költségvetés tervezetét 

A 2026-os állami költségvetés tervezete 127,7 mil-
liárd lejes, GDP-arányosan 6,2 százalékos deficitre 
épít – derül ki a szaktárca által kedden közzétett 
dokumentumból, amely szerint 2027-re a GDP 5,1 
százalékára csökken a deficit. A tervezet 1 száza-
lékos gazdasági növekedéssel és folyó áron 2045 
milliárd lejes bruttó hazai termékkel számol. A 
pénzügyi tárca becslései szerint a költségvetés be-
vételei GDP-arányosan 34,7 százalékról 36 száza-
lékra nőnek, elérve a hozzávetőlegesen 736,5 
milliárd lejt. A kiadások 808,7 milliárd lejről a GDP 
42,3 százalékát kitevő 864,3 milliárd lejre emelked-
nek. A kiadások növekedését elsősorban a beru-
házások és az államadósság finanszírozásának 
költségei okozzák, nem az állam működésével járó 
kiadások – jegyezték meg. (Agerpres) 

Az államfő összehívta szerdára  
a CSAT ülését 

Nicușor Dan államfő összehívta szerdára a Legfel-
sőbb Védelmi Tanács (CSAT) ülését. Az elnöki hi-
vatal keddi tájékoztatása szerint az ülés napirendjén 
a közel-keleti helyzet alakulása és annak a romániai 
olajpiacra gyakorolt hatása szerepel. Emellett ele-
mezni fogják „bizonyos katonai erők Románia terü-
letén történő ideiglenes állomásoztatásának” 
lehetőségét is – derül ki a közleményből. Nicușor 
Dan államfő március 5-én azt nyilatkozta, mindaddig 
nem hívja össze a CSAT-t a közel-keleti helyzet kap-
csán, amíg az nem jelent „közvetlen veszélyt” Ro-
mániára nézve. A CSAT legutóbb 2025. november 
24-én ülésezett, akkor a nemzetbiztonsági stratégia 
szerepelt a napirenden. (Agerpres) 

A képviselőház külügyi bizottsága elé 
hívják Oana Țoiu külügyminisztert 

A képviselőház külügyi bizottsága elé hívták szer-
dára Oana Țoiu külügyminisztert a közel-keleti 
konfliktus térségéből a hazaszállításukat kérő 
román állampolgárok ügyében. Az alsóház külügyi 
bizottságának elnöke, Hajdu Gábor az Agerpres 
hírügynökségnek azt nyilatkozta, érdeklődéssel és 
aggodalommal követik a Közel-Keleten rekedt 
román állampolgárok helyzetét, akik közül többek-
kel maga is beszélt telefonon. Hajdu szerint a kül-
ügyi bizottság március 3-án és 5-én is átirattal 
fordult a külügyminisztériumhoz, információkat 
kérve a Közel-Keleten rekedt román állampolgárok 
számáról, a hazaszállításukért tett lépésekről, il-
letve a biztonságos hazatérésük becsült időpont-
járól. (Agerpres) 
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A szemle összművészeti: a programban beszélgetőest 
szerepel a 80 éves Kincses Elemér rendezővel,  
valamint 3×3 címmel háromrészes kerekasztal-beszél-
getés is helyet kap, amely színházi és közéleti kérdéseket 
jár körül. A fesztivál keretében tudományos szekciót is 
szerveznek: itt marosvásárhelyi kötődésű színháztörté-
neti kutatások eredményeit mutatják be meghívott dok-
toranduszok. 

A fesztivál mindezeken túl kiállításokkal és könyvbe-
mutatóval is gazdagodik. Az egyik tárlat a Marosvásár-
helyi Művészeti Egyetem díszlettervező szakos 
hallgatóinak makettjeit mutatja be, a másik pedig a Ma-
rosvásárhelyi Nemzeti Színház kutatóközpontjának 
szervezésében a színház elmúlt nyolc évtizedét idézi fel. 
A kiállításon az archívum különleges darabjai is látha-
tók: fotók, jelmezek, kellékek, tervrajzok és alapító do-
kumentumok mellett olyan, XIX. század elejéről 
származó eredeti iratok is, amelyeket Marosvásárhe-
lyen eddig még nem mutattak be. A fesztivál ideje alatt 
esténként az Underground terem is megnyitja kapuit, 
ahol a színházi programok mellett fesztiválpub, népze-
nei koncert és táncház várja a közönséget. 

A szervezők reményei szerint az INTACT a jövőben 
rendszeresen visszatérő eseménnyé válik majd, amelyet 
a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház magyar és román 
társulata felváltva szervez. Az első rendezvénysorozat 
a Székely Színház 1946-os megalapítására emlékeztet: 
ezzel kezdődött a Nemzeti Színház és a Tompa Miklós 
Társulat 80 éve tartó története.

Kezdetét vette  
az I. INTACT …

(Folytatás az 1. oldalról)

B-52-es hadászati bombázók érkeztek Nagy-Britanniába 
B-52-es hadászati bombázók ér-
keztek hétfőn az Egyesült Államok-
ból Nagy-Britanniába. 

Az amerikai légierő három nagy ha-
tótávolságú nehézbombázója a nyugat-
angliai Fairford támaszpontján szállt le. 

A hétvégén négy B-1 Lancer straté-
giai nehézbombázó és egy C-5 típusú ka-
tonai teherszállító repülőgép is érkezett 
az Egyesült Államokból ugyanerre az 
angliai támaszpontra. Sir Richard Knigh-
ton, a brit fegyveres erők vezérkari fő-
nöke sajtónyilatkozataiban azt 
valószínűsítette, hogy a bombázók né-
hány napon belül bekapcsolódnak az 
iráni hadműveletekbe. A brit királyi lé-
gierő (RAF) fairfordi bázisa az egyetlen 
olyan nagy-britanniai támaszpont, amely 
képes B-52-esek, illetve B-1-es és B-2-
es bombázók fogadására. London ko-
moly konfliktusba keveredett a múlt 

héten az Egyesült Államokkal, miután 
Keir Starmer brit miniszterelnök egyér-
telműen kizárta a brit fegyveres erők 
csatlakozását az Irán elleni amerikai és 
izraeli hadműveletekhez, és a konfliktus 
első napjaiban a brit támaszpontok hasz-
nálatát sem engedélyezte az amerikai lé-
gierőnek. 

Donald Trump amerikai elnök rend-
kívül erőteljes és nyilvános bírálatai nyo-
mán London azóta feloldotta a brit 
támaszpontok használatának tilalmát, 
azzal a kikötéssel, hogy ezeknek a tá-
maszpontoknak a használata szigorúan 
csak olyan védelmi célokra korlátozód-
hat, amelyekben a felek előzetesen meg-
állapodnak. Starmer a tilalom feloldását 
bejelentő alsóházi felszólalásában az 
Irán ellen indított amerikai-izraeli had-
műveletek jogi megalapozottságát is 
megkérdőjelezte, és kijelentette, hogy 
„kizárólag a levegőből nem lehet rend-

szerváltást elérni” Iránban. A brit-ameri-
kai feszültség kiéleződése nyomán Do-
nald Trump az utóbbi napokban 
személyesen Keir Starmert is éles hangú 
nyilatkozatokban bírálta. 

A Fehér Házban újságíróknak nyilat-
kozva – a második világháborús brit mi-
niszterelnökre utalva – az amerikai elnök 
úgy fogalmazott, hogy a jelenlegi brit 
kormányfő „nem egy Winston Chur-
chill”. 

A hétvégén a Truth Social közösségi 
portálon – arra a szombati londoni beje-
lentésre reagálva, hogy a Brit Királyi 
Haditengerészet a Földközi-tengerre ve-
zényli zászlóshajóját, a Prince of Wales 
repülőgéphordozót – Trump közölte: az 
Egyesült Államoknak most már nincs 
szüksége a brit repülőgéphordozókra, és 
„nincs szüksége olyan emberekre sem, 
akik akkor csatlakoznak a háborúhoz, 
amikor már győztünk”. (MTI) 



– Ma, 2026. március 10-én, Ma-
rosvásárhelyen összegyűlt széke-
lyek és a velünk szolidaritást 
vállalók itthon és szerte a világban, 
a jog és a demokrácia útját járva, 
egyhangúlag és ismételten nyilvá-
nítjuk ki akaratunkat: követeljük 
Székelyföld területi autonómiáját! – 
áll a kiáltványban. A Székely Nem-
zeti Tanács (SZNT) elnöke, Izsák 
Balázs a folytatásban arról beszélt, 
hogy a székely szabadság napja „az 
emlékezés napja, de egyben a jog-
követelés napja is, hiszen emléke-
zünk azokra, akik életüket áldozták 
a szabadságért, és megerősítjük el-
kötelezettségünket a békés, demok-
ratikus küzdelem mellett”.  

– Változatlanul kijelentjük: Szé-
kelyföld területi autonómiája nem 
sérti Románia területi egységét és 
állami szuverenitását, nem sérti a 
Székelyföldön élő román és más 
nemzetiségű polgárok érdekeit, és 
összhangban áll Románia alkotmá-
nyával – emelte ki Izsák Balázs. 

Ezt követően az SZNT elnöke 
többek között felolvasta a kiált-
ványban megfogalmazott követe-
léseket is. A kérések között 
szerepelt, hogy „Románia kormá-
nya – saját székelyföldi választói-
val szembeni felelősségének 
tudatában – támogassa a Kohéziós 
politika a régiók egyenlőségéért és 
a regionális kultúrák fenntartható-
ságáért című európai polgári kez-
deményezést, aminek sikere új 
kohéziós forrásokat nyithat meg a 
nemzeti régiók számára, amelyek-
ből Székelyföld minden lakosa 
profitálhat”. Felszólaltak továbbá 
az anyanyelvi oktatást ért támadá-

sok, valamint a regionális újra el-
osztások ellen is.  

– Tiltakozunk a magyar nyelvű 
oktatási intézmények ellen irá-
nyuló támadások, Székelyföld 
helyhatóságainak meghurcolása, 
az anyanyelvhasználat és a nemzeti 
jelképek használatának korlátozása 
ellen. Tiltakozunk minden olyan 
közigazgatási reformterv ellen, 
amely Székelyföldet egy nagyobb 
régióba olvasztaná, feldarabolná, 
vagy történelmi és kulturális egy-
ségét megbontaná. Szolidaritást 
vállalunk és kiállunk a nagyváradi 
premontrei rend mellett, határozot-
tan tiltakozunk Fejes Anzelm Ru-
dolf apát kilakoltatása ellen, és 
elítélünk minden olyan hatósági in-
tézkedést, amely a magyar nemzeti 
közösség vallásszabadsága és fele-
kezeti intézményei ellen irányul. 
Tiltakozunk minden olyan szándék 
ellen, amely székely községek 
megszüntetésére irányul – hangsú-
lyozta Izsák Balázs.  

Tőkés László, az Erdélyi Magyar 
Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke 
nem tudott személyesen részt venni 
a rendezvényen, így az egybegyűl-
tekhez levélben szólt, gondolatait 
Szilágyi Zsolt, az EMNT alelnöke 
olvasta fel. Az elnök egyebek mel-
lett főhajtásra szólította fel a hallga-
tóságot az 1854. március 10-én 
vértanúságot szenvedett székely 
szabadsághősök, bágyi Török János 
kollégiumi tanár, martonosi Gálfi 
Mihály ügyvéd és nagyváradi Hor-
váth Károly földbirtokos emléke 
előtt.  

– A székely vértanúk végzetük-
ben számot vetettek sorsukkal. 
Megtették, amit megtehettek. Még 
a forradalom és szabadságharc leve-

retése után sem törődtek bele a bi-
rodalmi önkény megsemmisítő 
uralmába – hangzott el.  

Tőkés László levelében többek 
között kiemelte, hogy a forradalmá-
rok a vérbe fojtott szabadságharc 
néma tehetetlenségében sem voltak 
hajlandók megadni magukat. 

– Vakmerőségükért és olthatatlan 
szabadságvágyukért életükkel fizet-
tek. Büszkeséggel tölt el bennünket, 
erdélyi székelyeket és magyarokat, 
hogy még a legkilátástalanabb hely-
zetben sem tettük le, hanem a tit-
kosszolgálati önkény erővel és 
hatalommal vette ki a kezünkből a 
szabadság fegyverét. A következe-
tes szabadságharcosok és a székely 
vértanúk példája azzal a tanulsággal 
szolgál, és arra indítson bennünket, 
hogy jelenkori harcainkban mi se 
adjuk meg magunkat a sorsnak, és 
ne hátráljunk meg, hanem még a 
legkedvezőtlenebb és már-már le-
hetetlennek tűnő körülmények kö-
zött is legyünk készek folytatni a 
szabadságért, az igazságért és a jo-
gainkért vívott küzdelmünket – 
hangsúlyozta.  

A megemlékezésen felszólalt to-
vábbá Zakariás Zoltán, az Erdélyi 
Magyar Szövetség (EMSZ) elnöke, 
illetve Teresa Calveras, a Katalán 
Nemzetgyűlés képviselője. Az al-
kalmat Sebestyén István népdaléne-
kes előadása, valamint Wass Albert 
Üzenet haza című versének inter-
pretálása tette még meghittebbé. A 
Székely Nemzeti Tanács Gábor 
Áron-díját este a marosvásárhelyi 
Studium Hubban adták át, az idei 
díjazottak a Bukovinai Székelyek 
Országos Szövetségének jelenlegi 
és korábbi elnökei, László Eszter, 
illetve Csibi Krisztina voltak.  

Idén is megemlékeztek a székely szabadság napjáról

„Istennel a hazáért és a szabadságért” 
Programsorozat a fejedelem születésének évfordulóján 

A Rákóczi 350 emlékévet a teljes Kárpát-medencében ünneplik. A részletekről öt 
szervezet, köztük a Hagyományok Háza közös sajtótájékoztatón tájékoztatta a 
sajtó képviselőit. Jeles évfordulót ünnepel a világ magyarsága 2026-ban: II. Rákóczi 
Ferenc 350 éve született. A szabadság fejedelme munkásságában a hit, az erkölcs, 
a haza és a szabadság eszméje szorosan egybeforrott, s például szolgált az őt követő 
generációknak. Kilencéves küzdelme a szabadságért nem volt hiábavaló, Magyar-
ország és Erdély az európai politika színterévé vált, s a szabadságharcot követő szat-
mári béke kompromisszumai és eredményei egészen az 1848–49-es forradalomig 
és szabadságharcig pozitívan éreztették hatásukat.  

Az ünnepségsorozat keretében több or-
szágban összesen félezer programot szervez-
nek március 27-én. „A Hagyományok Háza 
nagyon gazdag programsorozattal készül a 
jeles évfordulóra – hangsúlyozta beszédében 
dr. Both Miklós főigazgató. – Ebben kiemel-
ten támaszkodik az intézmény itthoni és kül-
honi hálózatára. Tesszük azért is, mivel erről 
az időszakról nagyon sok zenei emlék és ha-
gyomány maradt ránk, aminek hatásai napja-
ink táncházmozgalmában is fellelhetők. 
Számokban kifejezve huszonhat helyszínen, 

ebből hét külhoni helyszínen (Borsi, Kassa, 
Beregszász, Nagyvárad, Szatmárnémeti, Ma-
rosvásárhely és Óbecse) szervezünk összesen 
százhatvan óra programot. Java részük a fe-
jedelem születésnapjára, március 27-ére  
fókuszál, amin történelmi séták, tárlatvezeté-
sek, kézműves-foglalkozások, gyerekprogra-
mok, táncházak színesítik a palettát. A 
részletekről az erre az alkalomra szerkesztett 
honlapról tájékozódhatnak az érdeklődők.” 

Rákóczi a Kárpát-medence minden részé-
hez szorosan kötődött. Ebben Felvidék és 

Kárpátalja szerepe ismert, Erdélyhez mint er-
délyi fejedelem kapcsolódott, édesanyja, Zrí-
nyi Ilona pedig délvidéki családból 
származott. 

A Rákóczi Szövetség 630 szervezete is 
kiemelt feladatának tekinti az évforduló 
méltó megünneplését. A sátoraljaújhelyi Rá-
kóczi-tábor idén a világ harminc országából 
érkező húszezer fiatalnak biztosít hasznos és 
tartalmas időtöltést. A születésnapra szerve-
zett Kossuth téri eseményre ötezer közép- 
iskolás fiatalt várnak az egész Kárpát-me-
dencéből. A borsi Rákóczi-kastély szintén 
gazdag programkínálatot kínál az emlék-
helyre látogatóknak a születésnapon. Az ott 
kiállított anyag legjavát egy – az erre a célra 
rendszeresített – kiállítóbusz egy éven át is-
merteti meg a Kárpát-medencei magyarság-
gal. 

A Hagyományok Háza részletes program-
jairól itt lehet további információkat találni: 
https://hagyomanyokhaza.hu (közlemény)  

(Folytatás az 1. oldalról)
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Szili Katalin: a székely 
szabadság napja  
a szabadság és  

az önrendelkezés melletti 
kiállás napja 

A székely szabadság napja a szabadság és az önrendelkezés melletti 
kiállás napja – közölte Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó ked-
den az MTI-vel. 

Az Országgyűlés volt elnöke közleményében rámutatott: március 
10-én a székely közösség és a velük szolidaritást vállaló magyarok vi-
lágszerte az 1854-ben kivégzett székely vértanúkra emlékeznek. 

A székely szabadság napja azok emlékét őrzi, akik életüket áldozták 
a szabadságért és a nemzet eszméjéért. Áldozatuk arra figyelmeztet 
bennünket, hogy az önrendelkezésért minden nemzedéknek újra és újra 
ki kell állni. Ez a nap ma is a határozott és egyértelmű kiállás a székely 
közösség szabadsága, méltósága és az autonómiához való joga mellett 
– írta. 

Szili Katalin kiemelte: a székely közösség ma is demokratikus esz-
közökkel követeli történelmi jogainak tiszteletben tartását, valamint 
Székelyföld területi autonómiájának biztosítását. Ezek a törekvések 
összhangban állnak az európai alapértékekkel és az őshonos nemzeti 
közösségek jogainak biztosításával. 

A székely szabadság napja minden évben világos üzenetet küld: a 
székelység nem mond le önazonosságát biztosító nyelvéről, kultúrájá-
ról, hagyományairól, közösségi jogairól és autonómiaigényéről – rög-
zítette. 

Kitért arra is: március 10-én Marosvásárhelyen, a Székely vértanúk 
emlékművénél, valamint számos Kárpát-medencei és diaszpórabeli 
helyszínen gyűlnek össze, akik az összefogás, a nemzeti szolidaritás és 
a közösségi jogok védelmének jegyében fontosnak tartják a székely kö-
zösség melletti kiállást. Egyben kifejezik azt, hogy a szabadság iránti 
vágy és a közösségi összefogás ereje számunkra ma is élő valóság. 

Minden felelősen gondolkodó nemzettársunk ma kiáll a székely kö-
zösség jogos törekvései mellett. Európa pedig a hitelességét a többi 
közt azzal bizonyítaná, hogy képes felismerni felelősségét a béke és 
stabilitás megteremtésében és védeni őshonos nemzeti közösségei jo-
gait. 

A székely szabadság ügye nemcsak a székelyek ügye – közös euró-
pai felelősség, Európa hosszú távú stabilitása megteremtésének fele-
lőssége – fogalmazott a miniszterelnöki főtanácsadó. (MTI) 

Fotók: Nagy Tibor



Nagy Székely Ildikó  

A boldogság sokszor egy tenyérben 
elfér, vagy akár zsebben is elhordoz-
ható. De felváltani sosem lehet, mint 

egy jövő-menő százast. Erre Tökmag az 
egyik legjobb példa.  

Az apró francia buldog kislány Renátá-
val egyszerre költözött a négyemeletes 
tömbház harmadik emeleti lakásába. Régi 
lakók távozása előzte meg az érkezésüket. 
Elsőként a pocakos, lassú léptű, vicces 
kedvű idős férfi ballagott fel az „égi lakosz-
tályba”, aztán alig pár hónap múlva a ma-
dárcsontú, minden váratlan neszre 
összerezzenő asszonyka, a társát a felhő-
úton is fürgén követő, hűséges feleség. Igaz, 
ő élete utolsó szakaszát már nem megszo-
kott környezetében töltötte, idősebb gyer-
meke, Renáta bátyja vette magához. Amikor 
aztán az idős asszony is kilépett a földi lét-
ből, az ötvenedik mérföldkőhöz közeledő, 
korát legalább tíz évvel meghazudtoló, 
meleg tekintetű nő, a néhai házaspár lánya 
és annak négylábú lakó- és segítőtársa 
vette át, és töltötte meg újra élettel a kihűlt 
teret.  

Született állatbolondként hamar megta-
láltam velük a közös hangot. Kora reggeli 
„futamaim” és esti hazatéréseim is gyakran 
megajándékoztak a találkozás derűjével. 
Renáta, akármilyen fáradt is volt éppen, 
messziről sugározta az örömöt, amit a kis-
kutyával közös negyed- vagy fél órákból 
nyert. Parányi gumilabdát vagy valami, 
keze ügyébe kerülő botot dobigált neki, biz-

tatta és dicsérte a zsákmánykergető gombó-
cot, vagy csak csendben gyönyörködött 
abban, ahogy Tökmag elmélázik egy levél-
csomó fölött.  

– Nekem ez az igazi lazítás – jegyezte 
meg egyik esti beszélgetésünk alatt. – Mióta 
elváltam, ez a kicsi huncut a mindenem. A 
legjobb barátnőmtől kaptam a szülina-
pomra, azóta elválaszthatatlanok vagyunk. 
Két szeretetéhes leányzó a nagyvilágban.  

Rendszerint rövidek voltak ezek a párbe-
szédek – kimondottan az én örökös sietsé-
gem miatt –, ezért is maradt bennem jókora 
hiányérzet, amikor megtudtam, hogy más-
fél-két évvel a beköltözésük után Renáta 
újra csomagol. Aztán az elköltözése előtt 
mégis lehetőségem akadt egy mélyebb be-
szélgetésre. 

– A bátyám már anyu eltávozása után 
tudtomra adta, hogy csak ideiglenesen ma-
radhatunk a lakásban, ha nem tudom kifi-
zetni a részét, akkor eladjuk az ingatlant, az 
árán pedig osztozunk – vázolta fel a helyze-
tet a szomszédasszony. – Azt mondta, örül-
jek, hogy néhány hónapig megengedi, hogy 
„ingyen és bérmentve” itt legyünk, de aztán 
szüksége lesz a pénzre, és különben is érté-
kelhetném a nagylelkűségét, hogy csak a 
lakás értékének felére tart igényt, pedig töb-
bet is kérhetne tőlem, hiszen ő viselte gond-
ját az édesanyánknak. Nem volt replikám 
erre az eszmefuttatásra, és az akkori szorult 
helyzetemben választási lehetőségem sem 
nagyon akadt. Egy bántalmazó házastársi 
kapcsolatból szabadultam éppen, nem hi-

ányzott semmilyen újabb konfliktus az éle-
tembe. Elfogadtam hát a testvérem kínálta 
lehetőséget, aztán kétségbeesetten próbál-
tam hitelt felvenni, hogy kifizethessem. 
Bankról bankra jártam, de mindig, amikor 
válaszoltam a havi jövedelmemre vonatkozó 
kérdésre, menetrendszerűen jött a fejrázó 
sajnálkozás. Így idővel beletörődtem, hogy 
a frissen kialakított otthonom csak ideigle-
nes menedék Tökmagnak és nekem. Főként 
ezt a melegszívű „kislányt” sajnáltam, mert 
úgy ragaszkodik mindenhez, amit megsze-
ret. De aztán az év elején történt valami, 
tudod, amikor az a fiatal házaspár megvette 
az alattunk levő lakást, és elkezdte felújí-
tani.  

Jól emlékeztem én is az átburrogott dél-
előttökre és délutánokra, amelyek több mint 
egy hónapon át váltották egymást. A szom-
bat reggeli tatarozás esett a legrosszabbul, 
de valahogy túléltem azt is, és örültem, hogy 
vasárnaponként legalább csend van. Arra 
egyszer sem gondoltam, hogy Renátáék még 
nehezebben viselik az örökös zúgást, kopá-
csolást.  

– Tökmagot nagyon megviselte a munka-
zaj, főleg azokon a délelőttökön, amikor én 
dolgoztam, ő pedig egyedül maradt otthon. 
Tudod, a francia buldogok nem ugatós faj-
ták, ő sem adott hangot a rémületének, de 
mindig, amikor hazajöttem, láttam rajta, 
hogy sokkhatás alatt van. Csak remegett az 
ágyacskájában, alig tudtam megnyugtatni. 
Ez a helyzet valahogy megkönnyítette a szü-
leim lakásától való elválást. De nem csak 

ez. Nem sokkal azután, hogy a bátyám szólt, 
hogy talált vevőt, és már meg is egyeztek az 
árban, megismerkedtem egy kedves idős 
asszonnyal, aki szintén a környékbeli kutyá-
sok közé tartozik. Neki bichonja van, egy 
örökmozgó apróság, aki jóval idősebb, mint 
az én Tökmagom, de a játékkedve legalább 
akkora. Hamar össze is barátkozott a két le-
ányzó, mi, gazdik, pedig jókat beszélgettünk. 
Így tudtam meg, hogy abban a tömbházban, 
ahol a néni lakik, van egy kiadó garzon, 
éppen olyan, amilyen nekünk megfelel. Hi-
szek az égi jelekben és a történések értelmé-
ben, így nem is volt kérdés, hogy megnézem 
azt az ingatlant. Természetesen Tökmagot is 
vittem magammal, és bármennyire elké-
pesztő, ahogy belépett a kicsi, barátságos 
térbe, azonnal otthon érezte magát. Alig 
tudtam hazacsalogatni. Így most már nem 
aggódom az előttünk álló változás miatt, sőt 
alig várom, hogy bekuckózzunk az új, meleg 
fészkünkbe.  

Örültem Renáta örömének, de kicsit el-
szomorított, hogy ezután nem láthatom 
olyan gyakran őt és négylábú játszótársát. 
Pár napja azonban újra találkoztunk a 
tömbházunk melletti sétányon.  

– Csodásan érezzük magunkat az új he-
lyünkön, és ez nagyrészt a kicsi „barátnőm-
nek” köszönhető – újságolta az egykori 
szomszédasszony. – Mi több, a múltkor, ami-
kor a régi helyünkön jártunk, mert az egyik 
lakónak a negyedikről volt eladó házi méze, 
és vettem belőle, Tökmag meg sem állt szi-
matolni a szüleim ajtaja előtt. Úgy érzem, 
ezzel segített abban, hogy sokkal több min-
dent elengedjek a régi időkből, mint aminek 
tudatában vagyok. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Tökmag választása 

Kétnapos forradalmi forgatag a marosvásárhelyi várban  
Újra megnyílik a Petőfi kávéház 

Kétnapos programmal idézik meg idén az 1848-as forradalom han-
gulatát a marosvásárhelyi várban: március 14–15. között újra meg-
nyitja kapuit a Petőfi kávéház. A Marosvásárhelyért Egyesület és 
az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány által szervezett ese-
mény célja, hogy a nemzeti ünnepet közösségi, kortárs élménnyé 
tegye, ahol a történelmi emlékezet találkozik a mai fiatalok vilá-
gával.  

A rendezvény már szombat dél-
után elkezdődik, amikor megnyílik 
a Petőfi kávéház a marosvásárhelyi 
várban. Az első estét slam poetry és 
ifjúsági táncház indítja, vasárnap 
pedig egész napos programok vár-
ják az érdeklődőket. Az idei ese-
mény mottója a „Szabadság, 
szerelem”, amely Petőfi Sándor 
egyik legismertebb verssorára utal, 
ugyanakkor ma is érvényes üzene-
tet hordoz. 

A szervezők szerint fontos, 
hogy a szabadságharc története ne 
csupán tankönyvi fejezetként je-
lenjen meg a fiatalok számára, 
hanem személyes élménnyé vál-
jon. Ennek jegyében egy új kezde-
ményezést is elindítottak: rövid 
videókban, mai környezetben és 
mai nyelven jelenik meg Petőfi 
Sándor és Szendrey Júlia története. 
A közösségi médiában követhető 
videósorozat játékos formában 
hozza közelebb a történelmi alako-
kat a mai generációhoz. 

A Petőfi kávéház a programok 
alatt egyfajta közösségi térként mű-
ködik majd, ahol a látogatók nem-
csak rendezvényeken vehetnek 
részt, hanem egyszerűen betérhet-
nek beszélgetni, kávézni vagy ko-
kárdát készíteni. A szervezők célja, 
hogy az ünnep hangulata a korabeli 
kávéházak szellemiségét idézze, 
ahol találkozások, beszélgetések és 
új gondolatok születtek. 

A programok között a családok 
és a gyerekek is találnak számukra 
érdekes tevékenységeket. Az Erdé-
lyi Hagyományok Háza mesterei 
kézműves-foglalkozásokat tarta-
nak, ahol a résztvevők kokárdát, 

gyöngy karkötőt vagy huszárokat 
idéző jelképes tárgyakat készíthet-
nek. A gyerekeket énektanítás és 
gyermektáncház is várja, Biró Jul-
csi és a Lelkes zenekar közreműkö-
désével. 

A fiatalabb generációt slam po-
etry, ifjúsági táncház és a már ko-
rábban is nagy népszerűségnek 
örvendő forradalmi kvíz szólítja 
meg: a résztvevők kocsmakvíz-
hangulatban összemérhetik tudá-
sukat másokkal az 1848-as ese- 
mények kapcsán. A program része 
Csergő Zsófia előadása is, amely 
Forradalom a vásznon – Mit me-
sélnek a képek 1848-ról? címmel 
mutatja be, hogyan jelenik meg a 
forradalom a képzőművészetben.  
A zenei programok között a  
Lelkes zenekar koncertje is szere-
pel. 

A rendezvény ugyanakkor nem-
csak a fiataloknak és a családoknak 
szól. A Petőfi kávéház olyan nyitott 
közösségi tér szeretne lenni, ahol 
minden korosztály megtalálhatja a 
maga kapcsolódási pontját. Ennek 
részeként a látogatók megtekinthe-
tik a Fejezetek egy múzeum törté-
netéből. Példák Marosvásárhelyről 
című időszakos kiállítást is, amely 
a Maros Megyei Múzeum 19–20. 
századi történetét és nemzetépítő 
szerepét mutatja be. 

A szervezők abban bíznak, hogy 
ha az ünnepet élménnyé teszik, 
akkor március 15-e nem csupán 
egy történelmi dátum marad, 
hanem olyan közös tapasztalat, 
amelyhez a résztvevők szívesen 
térnek vissza évről évre. (közle-
mény) 

Petőfi kávéház – program 
Szervező: Marosvásárhelyért Egyesület 

 

Március 14., szombat 
18:00 Szabadság slam: slam poetry est, ahol a mikrofoné és a bátor gondolatoké  

a főszerep.  
Megvalósító partner: MIET 

20:00 Hazatérünk – a Tipegő néptáncegyüttes előadása – vár, Kádárok bástyája 
Megvalósító partner: Erdélyi Hagyományok Háza 

21:00 Ifjúsági táncház – vár, Kádárok bástyája 
Megvalósító partner: Erdélyi Hagyományok Háza 

 

Március 15., vasárnap 
9:00–19:00 Petőfi kávéház – vár, régi étterem 
 
10:00–15:30 Kokárdakészítés szalagból 

Megvalósító partner: Erdélyi Hagyományok Háza 
 
10:00–11:30 Kézműves-foglalkozások: gyöngy karkötő-, fakanálhuszár- és lovacskakészítés 

Megvalósító partner: Erdélyi Hagyományok Háza 
 
10.00-11.00 Énektanítás 

Helyszín: Kádárok bástyája 
Megvalósító partner: Erdélyi Hagyományok Háza 

10:00–11:00 Tárlatvezetés: Fejezetek egy múzeum történetéből – Maros Megyei Múzeum 
 
11:30–12:30 Gyermektáncház 
12:30–14:30 Gyöngykokárda-készítés 
13:00–14:00 Forradalom a vásznon – Mit mesélnek a képek 1848-ról? 

Csergő Zsófia előadása – Maros Megyei Múzeum emeleti terme 
14:00–15:00 Tárlatvezetés: Fejezetek egy múzeum történetéből – Maros Megyei Múzeum 
17:00 Forradalmi kvíz – Petőfi kávéház 
20:00 A Lelkes zenekar koncertje – vár, Kádárok bástyája 
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A bortermelők és borfogyasztók ünnepe 
Harmincéves a balavásári borverseny 

Jubileumi alkalom volt az idei a balavásári borversenyek sorában: három évtizedes 
múltra, törekvésre, munkára és fejlődésre tekint vissza az immár nemzetközi szintű 
szakmai megmérettetés. 

Gligor Róbert László 

A benyújtott bormintákat tekintve idén 
csak a második legjobb eredményt jegyez-
hette a balavásári borversenyek sora, időben 
viszont már a harmincadik alkalmat. Volt is 
súlya ennek a kerek évfordulónak, a szervező 
házigazdák már úgy érzik, elérték a tetőfokot 
mind a minőség, mind a vendégek számának 
tekintetében. 

A bortermelők múlt csütörtök estig nyújt-
hatták be a bormintáikat, pénteken pedig har-
minc borbíró egész nap kóstolta, értékelte 
őket, s mivel a Kis-Küküllő vidékére a fehér 
borok jellemzőek, a bírák kétharmada ezt a 
nedűt mustrálgatta. A Romániából, Magyar-
országról, Szerbiából, Horvátországból és 
Szlovákiából érkezett borok díjazására szo-
kás szerint szombaton került sor, amikor 
nyolc borrend képviselői vonultak fel az ün-
nepi pillanatokban: a budafoki Promontorium 
Borlovagrend, a kecskeméti Mathiász János 
Borrend, a mátészalkai Vörösmarty Borlo-
vagrend, a csongrádi Szent Vince Borrend, a 
kiskunhalasi Cultores Moris Redemptionis, a 
nagykárolyi Szent Orbán Borlovagrend, a di-
csőszentmártoni Szent Márton Borlovagrend 
és a kelementelkei Kisküküllő Borrend. 

A jubileumi rendezvényt a Kis-Küküllő 
Menti Szőlészeti Társaság és a Kisküküllő 
Borrend szervezte partnerei, Balavásár Pol-
gármesteri Hivatala, Maros Megye Tanácsa, 
a Visit Maros Egyesület és a Székely Gazda-
szervezetek Egyesülete segítségével. A bala-
vásári Csegzi Tibor kitartó munkájának 
köszönhetően idén 21 cég és két magánsze-
mély is támogatta anyagilag a rendezvény 
kellő feltételeinek megteremtését. Az ese-
ményt megtisztelték jelenlétükkel Balavásár 
magyarországi testvértelepüléseinek (Fót, 
Gerjen és Tápiószentmárton) küldöttségei is. 

Számok, emlékek, érzések eredménye 
Harminc év nem csupán szám, hanem tör-

ténetek, arcok, kézfogások és poharak em-
léke, évek, amely alatt a bor, a barátság és a 
hagyomány összefonódott, és ennek a közös-
ségnek az ünnepe lett – mondta megnyitóbe-
szédében Balavásár polgármestere. „A bor 
egy üzenet: benne van a földünk ereje, a nap-
sütés melege, a gazda kitartása és a közösség 
szeretete. Balavásár példája mutatja, hogy a 
fejlődés és a hagyomány nem ellenségek, 
hanem társak” – emelte ki Varga András 
Adorján. 

Harminc év egy ember életében is nagy 
idő, egy rendezvény életében pedig valódi 
történelmi távlat, de ami ezt a három évtize-
det igazán tartalommal tölti meg, az nem a 
statisztika, hanem a helyi közösség ereje. Ez 
a verseny nem csupán az érmekről szól, az 
igazi értéke abban rejlik, ami a pincék mé-
lyén, a dűlők szélén történik, amikor a gazdák 

megállnak egymás mellett, és megosztják ta-
pasztalataikat, ki hogyan küzdött meg az 
aszállyal, milyen új technológiát próbált ki, 
vagy éppen mit tanult az előző évi bírálatból. 
„Az, hogy ma már Európa több országából 
is érkeznek hozzánk borminták, a közös 
munka nemzetközi elismerése is egyben” – 
hangsúlyozta Csuzy Fanni, Magyarország 
csíkszeredai főkonzulátusának külgazdasági 
attaséja. 

Maros Megye Tanácsá-
nak elnöke felszólalásá-
ban arra emlékeztetett, 
hogy ez a borverseny 
nemcsak Balavásár és vi-
déke, hanem az egész tér-
ség legfontosabb ünnepe, 
de ilyenkor beszélni kell 
arról is, hogy mit jelent 
ma borkészítőként meg-
maradni a piacon, milyen 
akadályok gördülnek a 
gazdák, borászok és 
mindazok elé, akik a ter-
melésből próbálnak meg-
élni. A bor a hagyo- 
mányaink része, amely-
ben rengeteg munka, ki-
tartás, tudás gyűlt össze – 
zárta gondolatait Péter 
Ferenc. 

Változó nemzedékek  
és gondolkodásmódok 

Harminc év egy embe-
röltő, egy nemzedékváltás, de a borászatban 
a folytonosság és a tapasztalat jelképe. Ami-
kor három évtizeddel ezelőtt útjára indult a 
balavásári borverseny, kevesen hitték, hogy 
ebből a kezdeményezésből a régió egyik leg-
jelentősebb szakmai seregszemléje válik, de 
ma büszkén kijelenthetik, hogy Balavásár 
nemcsak földrajzi értelemben, hanem a mi-
nőségi borkultúra térképén is központi hellyé 
vált – méltatta a jeles pillanatot a Kis-Kü-
küllő Menti Szőlészeti Társaság elnöke. „Ez 
a borverseny többet jelent egy megmérette-
tésnél: szenvedély, a hagyomány és a szőlő 
iránti alázat ünnepe” – véli Sagyebó István, 
aki hiszi, hogy az idei verseny borai nemcsak 
az érmék csillogását hozták el, hanem a bor-
kultúra nemesedését is. 

Az ünnepi alkalomra kiadott kis visszate-
kintőben a szőlészeti társaság tagja, Sütő 
Árpád kiemelte: 1989 után a Kis-Küküllő 
menti szőlőhegyek a kipusztulás útjára kerül-
tek, ezért lépni kellett, hogy a valamikori 
jólét forrását biztosító szőlőtermesztés ne 
csak emlék maradjon. Így született meg a 

Kis-Küküllő menti borverseny gondolata és 
1996-ban az első verseny is. Azóta a szerve-
zés komolysága, a zsűritagok magas fokú 
igényessége azt eredményezte, hogy más táj-
egységek borászai is bekapcsolódtak, és az 
utóbbi évtizedben nemzetközivé vált a meg-
mérettetés. Ehhez hozzájárult az is, hogy dr. 
Csávossy György, dr. Bényei Ferenc, Kovács 
Adorján mérnöknek és másoknak köszönhe-
tően szakszerűen művelik a szőlőt és készítik 
a bort az itteni gazdák, és az Európai Unióhoz 
való csatlakozás nyomán strukturális válto-
zásokra is szükség volt, így 2004-ben beje-
gyezték a Kis-Küküllő Menti Szőlészeti 
Társaságot is. 

Az ünnepi pillanatokban a társaság elis-
merő oklevelet és emlékplaketteket nyújtott 
át  kitartó szakmai munkájukért Sütő Árpád, 
Miklós Gyula, Peti Mihály, Szász Árpád, 
Balog Gyula és Szalma Menyhért János ala-
pító tagoknak, valamint Miklós Ibolyának és 
Gönczi Rozáliának, akik a társaság titkársági 
és könyvelőségi munkáját végzik. Ez alka-
lomból emléktáblát nyújtott át a szatymazi 
baráti kör is, de üdvözletét küldte a helyi bor-
rendnek az idén 50 éves Magyarországi Bor-
rendek Országos Szövetsége is.  

Igen magas szakmai  
színvonallal 

Az idei versenyt ezúttal is a magyarországi 
szakma egyik tekintélye, Kunszeri Miklós 
nagymester, kunsági borász és borászati fő-
felügyelő érté-
kelte, aki 1999 
óta követi a ver-
seny fejlődését. 
Ma bátran jelenti 
ki, hogy az elérte 
a célját, és ma 
már a külföldi 
szakembereknek 
megtiszteltetést 
jelent, ha részt 
vehetnek ezen a 
rendezvényen. 
Az idei felhoza-
talt elemezve a 
szakember el-

mondta: 
nem volt különösebb különbség a 
borok között, a küküllőmenti borok is 
képviselik ugyanazt a szintet, mint a 
többi, esetenként annál többet is. 
Nemcsak kistermelői, hanem üzemi 
borok is voltak a versenyen, de ezek 
között sem lehet egyértelmű különb-
séget tenni. 

Ami a beküldött minták számát il-
leti, az első rendezvényen, 1996-ban 
ez 60 volt, csak 2004-ben lépte át a 
százat, 2012-ben a kétszázat, 2018-
ban a háromszázat, 2020-ban a négy-
százat, 2024-ben az ötszázat. Ekkor 
jegyezték az eddigi legnagyobb min-
taszámot (525) is. 

Idén a második legnagyobb számú 
bormintát (513) kellett értékelni, 
ebből 396 fehérbor, 75 vörösbor, 26 
rozé, 16 pedig gyümölcsbor volt. A 
szakmai zsűrinek nem volt könnyű 
dolga, de szigorú bírálatok alapján a 
következő elismeréseket osztotta ki: 
134 aranyérem, 210 ezüstérem, 113 
bronzérem, 56 dicséret. A fehérborok 
kategóriájában Dénes Mihály tavalyi 
száraz tramini bora bizonyult a leg-
jobbnak 96,7 ponttal, a vörösborok 

között a Crama Savoly 2023-as évjáratú fe-
kete leánykája (96 pont), a rozék közül Szent-
péteri Attila tavalyi száraz merlot-ja tűnt ki 
(92,7 pont), míg a gyümölcsborok legjobbi-
kának Palik László 2018-as édes feketeri-
bizli-borát (96,3 pont) választották.  

Az idei verseny különdíja itthon maradt, 
azt a nagykendi Nagy Sándor vehette át tava-
lyi félszáraz cserszegi fűszeres boráért. Kér-
désünkre a termelő elmondta: meglepetés ez 
számára, bár, mint mindenki, ő is várta az 
eredményhirdetést, hiszen ilyenkor az okle-
velek „mondják meg”, hogy miért dolgozott 
egész éven át. Ő közel egy hektáron művel 
szőlőt, tavaly is telepített 450 tövet, idén is 
ennyivel bővíti a szőlőskertet. Van egy kis 
pincéje is, évente 3-4 ezer liter bort készít, 
több mint két évtizede megméretteti borait a 
balavásári versenyen, és mivel állandóan 
aranyérmeket szerez, néhány éve őt is lovag-
jává avatta a kelementelki borrend. 

Minden egyes érem a kitartó munka, a 
szakértelem és a szenvedély gyümölcse – ál-
lítják a szervezők. A balavásári Csegzi Tibor 
húsz éve van jelen a balavásári borverseny 
életében:  idén két aranyat és egy bronzot 
szerzett. Mint szervező, úgy véli, elérték a 
verseny tetőpontját, hiszen rengeteg vendég 
és borminta érkezett. Sokat jár hazai és nem-
zetközi borversenyekre, de azt a színvonalat, 
ami itt van, sehol sem találhatni. Hasonlóan 
vélekedett a Magyarországról már 21 éve 
visszajáró Faggyas József is: akkor még a 

helyszín is és a felhozatal mennyisége és 
színvonala is más volt, de azóta folyamatos 
itt a fejlődés, és idén igen magas volt a szín-
vonal. Több ország borászai találkoznak itt, 
ő is örömmel jött, hiszen sok jó baráttal talál-
kozik itt, egyesekkel pedig csak kimondottan 
itt – mondta el a somogycsicsói borász, aki 
idén mind a négy bormintájával aranyérmet 
szerzett. 

A balavásári borversenyeknek 2008 óta 
ad helyet a balavásári útkereszteződés mel-
letti Romantik szálloda és étterem. A házi- 
gazda Iszlai Jenő vállalkozó, maga is borász 
és borlovag, a Népújságnak  elmondta: ami-
kor ezt 2007-ben megvásárolta, egy lerob-
bant hely volt, de azóta minden pénzt a 
fejlesztésbe fordított vissza, hogy olyan 
szintre emelje, amely a borászok számára is 
kiváló és egyedi. Amiatt, hogy ilyen körül-
ményeket tudnak biztosítani, nemzetközi 
szinten is az egyik legmagasabb színvonalat 
tudják a borversenyeknek kínálni. Örömteli 
ez a pillanat számukra, és büszkék is, mert 
nem kis dolog zsinórban harminc borver-
senyt megszervezni. „Harminc év után el-
mondhatjuk, hogy célba értünk” – mondta 
elégedetten a házigazda küküllőmenti  
borász. 

Emlékplakettet és oklevelet kaptak a szőlészeti társaság egykori alapítói

Nagy volt az idei felhozatal is, bortól roskadoztak az asztalok

Az idei verseny különdíját a nagykendi Nagy Sándor tartotta 
itthon

Nem volt könnyű: 513 bormintáról kellett véleményt mondani                       Fotók: Gligor Róbert László
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EU-képviselők az állatvédelmi 
törvények módosításáért 
Állatkínzás helyett sterilizálás 

A romániai állatmenhelyeken tapasztalt szörnyű állapotok miatt az ál-
latvédők a fővárosban tüntetéssel és bizonyítékokkal alátámasztva 
kérik a jelenlegi embertelen törvények megváltoztatását. Az európai 
parlamenti képviselők is figyelmeztetik Romániát, hogy a kóbor álla-
toknak a befogását és nyereség miatt való leölését a sterilizálás, oltás 
és visszaszolgáltatás kell felváltsa. Az országban tevékenykedő állat-
jóléti szervezetek évtizedek óta hangoztatják, hogy a kutyák kiirtása 
nem oldja meg a problémát, hanem csak tovább görgeti. 

Március 3-án az Európai Parla-
ment Állatjóléti és Állatvédelmi 
Munkacsoportja hivatalos levelet 
küldött a belügyminiszternek és az 
Országos Állategészségügyi és 
Élelmiszer-biztonsági Hatóság 
(ANSVSA) elnökének, amelyben 
rámutatott a romániai kóbor kutyák 
kezelésének rendszerszintű válsá-
gára, és sürgős irányváltást szorgal-
mazott a közpolitikában. 

A román hatóságoknak küldött 
dokumentumban az európai parla-
menti képviselők felhívják a figyel-
met arra, hogy Romániában 
mélységesen aggasztó helyzet áll 
fenn, amely komoly állatjóléti, eti-
kai és közegészségügyi kérdéseket 
vet fel, és hogy kritikus eltérés van 
Románia állatjóléti kötelezettség-
vállalásai és a 14 nap után alkalma-
zandó eutanázia rendelete között, 
amely lehetővé teszi az egészséges 
állatok nagyszabású leölését. Az In-
tergroup rámutat, hogy vannak bi-
zonyítékok a „profitért való  
gyilkolás” modellre, amelyben ma-
gánvállalkozók állami finanszíro-
zású önkormányzati szerződések 
leple alatt működnek, mi-
közben a rendszer nem tudta 
csökkenteni az utcákon élő 
állatok számát – az Egész-
ségügyi Világszervezet sze-
rint a kutyák tömeges 
leölése nem hatékony a ku-
tyapopuláció szabályozásá-
ban. 

Az Európai Parlament 
csoportja sürgeti a kutyapo-
puláció kezelésére vonatkozó 
koherens keret sürgős elfoga-
dását, beleértve a sterilizációs 
programokat, amelyekkel a 
populáció növekedésének bi-
ológiai okait kezelik, és tudo-

mányosan bizonyított stratégiát je-
lentenek a kóborkutya-populációk 
hosszú távú stabilizálására, felváltva 
a jelenlegi, leölésen alapuló modellt. 
Az Állatok Jóléte és Védelme Inter-
group levele egyértelmű üzenete sze-
rint a befogáson és megölésen 
alapuló politikák nemcsak kegyetle-
nek, hanem hatástalanok is, ezért Ro-
mániának fel kell váltania a költséges 
és embertelen megoldásokat egy mo-
dern, a tudományon alapuló, az álla-
tokkal és a közösséggel szemben 
felelősségteljes modellel. „A kóbor 
kutyák kezelésének jövője a sterili-
záláson alapuló megelőzés, nem 
pedig a kiirtás” – hangsúlyozta  
Carmen Arsene is, az Országos Ál-
latvédelmi Szövetség elnöke. 

Az európai parlamenti csoport 
üzenete egyértelműen megjelöli azt 
az irányt, amely felé Románia köz-
politikájának fejlődnie kell: tudo-
mányos bizonyítékokon alapuló 
politikák, sterilizációval történő 
megelőzés, a közpénzek felhaszná-
lásának átláthatósága és az állatok 
jólétének valódi tiszteletben tartása. 
(pálosy) 

A Maros Megyei Egészségbiztosító Pénztár ellenőrzései 
Zéró tolerancia a csalásokkal szemben 

A Maros Megyei Egészségbiztosító Pénztár fo-
kozza az ellenőrzéseket az egészségügyi rend-
szerben elkövetett csalások felderítésére. 
Többek között az állami és a magánrendelők-
ben egymásra tevődő munkaprogramokat 
vizsgálták, valamint a be nem tartott, de elszá-
molásra kerülő rendelési idő is célkeresztbe ke-
rült. 

A szerződéses partnereivel szemben alkalmazott 
ellenőrzéseket az Országos Egészségbiztosítási Hiva-
tal Zéró tolerancia a csalásokkal szemben! kezdemé-
nyezés keretében. 

Az ellenőrzések  alatt a felelős szerv megvizsgálja, 
hogy a szolgáltatók hogyan tartják be a jogszabályi 
rendelkezéseket és a szerződéses kötelezettségeket, 
illetve az egészségbiztosítási pénztárral kötött szer-
ződésekben meghatározott orvosi személyzet mun-
kaidejét, mindezt annak érdekében, hogy azonosítsák 
az orvosi szolgáltatások jelentésében előforduló eset-
leges rendellenességeket. 

„A Maros Megyei Egészségbiztosító Pénztár veze-
tői állásának átvétele óta egyértelmű üzenetet küld-
tem: zéró tolerancia lesz a szabálytalanságokkal és az 
egészségügyi rendszert, valamint a betegeket károsító 
gyakorlatokkal szemben. Az egészségügyre elkülöní-

tett forrásokat helyesen és átláthatóan kell felhasz-
nálni” – mondta dr. Ovidiu Butuc vezérigazgató. 

A Maros megyében zajló ellenőrzések során  az el-
lenőrök több szabályszegést tártak fel, többek között: 

– Magánegészségügyi intézmények járóbeteg-ren-
delőiben nyújtott orvosi szolgáltatások jelentése 
ugyanazon időszakban, amikor az állami egészség-
ügyi intézményekből történő elbocsátásokat ugyan-
azon orvos bélyegzőjével látták el. 

– A közegészségügyi intézményekben végzett já-
róbeteg-ellátási tevékenységek bejelentett rendelési 
idejének  be nem tartása. 

– A közegészségügyi intézmények járóbeteg-ren-
delőiben végzett tevékenységek részleges átfedése a 
magánszolgáltatók működési ütemtervével. 

„Ezek az ellenőrzések folytatódnak és fokozódnak. 
Célunk az, hogy megszüntessük a rendszer korrekt-
ségét megkérdőjelező gyakorlatokat, és biztosítsuk, 
hogy minden beteg valóban hozzáférjen a közpénzből 
finanszírozott egészségügyi szolgáltatásokhoz” – 
mondta dr. Ovidiu Butuc vezérigazgató. 

A Maros Megyei Egészségbiztosító Pénztár to-
vábbra is határozottan fellép a betegek érdekeinek vé-
delme és az egészségügyi szolgáltatásokra elkülönített 
közpénzek felelősségteljes felhasználásának biztosí-
tása érdekében – áll a sajtóiroda közleményében. (sz.p) 

Fotó: Save & Smile Állatvédő Egyesület közösségi oldala

Közúti akciók a közlekedésbiztonságért 
Alkohol- vagy kábítószer-fogyasztás kiszűrésére 

Több mint 1000 járművezetőt állítottak meg alkohol- 
vagy kábítószer-fogyasztás kiszűrésére a Maros me-
gyei rendőrök. Tizennégy járművezetőnél állapítottak 
meg alkoholos befolyásoltságot, két esetben pedig tu-
datmódosító szerek fogyasztását mutatták ki a vizs-
gálatok. 

Március 6–9. között a közlekedési rendőrök Maros megye 
közútjain összehangolt akció keretében próbálták az alkohol 
és/vagy pszichoaktív szerek hatása alatt álló járművezetőket 
kiszűrni. A tevékenységek célja az alkohol- vagy drogfo-
gyasztás okozta balesetek megelőzése, valamint a közúti biz-
tonság növelése volt. 

Összesen 1038 tesztet végeztek alkohol- vagy drogfo-
gyasztás kimutatására, ebből 989 alkoholfogyasztás, 49 pedig 
tudatmódosító szerek fogyasztásának kimutatására irányult. 
Az ellenőrzések eredményeként 14 sofőrnél mutattak ki al-
koholt, közülük 7-nek a véralkoholszintje bűncselekménynek 
minősülő értéket mutatott, míg a többiek ellen a törvénynek 
megfelelően büntetőeljárás indult. Ugyanakkor két sofőrnél 
pszichoaktív anyag jelenlétét mutatták ki, ezért orvosi intéz-
ménybe szállították őket mintavételre, a fogyasztás megerő-
sítésére. 

A nők virágot, a szabálytalanok bírságot kaptak 
Március 8-án 13 és 17 óra között a Maros megyei közle-

kedési rendőrök a 15-ös országúton ellenőrizték a szabályta-

lanul közlekedő járműveket, légi bevetéssel is. A szervezett 
akció keretében 13 állandó és mobil ellenőrzőpontot és se-
bességmérő műszereket állítottak fel, valamint az esetleges 
alkohol- vagy illegális szerfogyasztás ellenőrzésére szolgáló 
eszközöket használtak. 

Az akció során a rendőrök 80 tesztet végeztek az alkohol- 

és tudatmódosító szerek fogyasztásának kimutatására, aznap 
pozitív eredmény nem volt. A közlekedési szabályok be nem 
tartása miatt 195 bírságot szabtak ki, ebből 135-öt gyorshaj-
tásért, 6-ot szabálytalan előzésért, 10-et a biztonsági öv hasz-
nálatának elmulasztásáért és egyet vezetés közbeni 
telefonhasználatért. Egyéb közlekedési szabálysértéseket is 
szankcionáltak, többek között kerékpárosok és gyalogosok 
által elkövetetteket. 

Ugyanakkor a rendőrök 28 vezetői engedélyt, 9 forgalmi 
engedélyt és rendszámokat is bevontak. A megelőző tevé-
kenységek részeként a rendőrök tájékoztató anyagot osztottak 
szét a DN 15-ös úton történt súlyos balesetek főbb okairól. 
Emellett a nemzetközi nőnapon a női sofőrök virágokat kap-
tak a közlekedési rendőröktől. 

A rendőrség folytatja a hasonló akciókat a közlekedésbiz-
tonság növelése érdekében. 

Őrizetben az alkohol hatása alatt balesetező 
Március 9-én, hajnali 5.40 óra körül Szászrégenben a köz-

lekedési rendőrség a Mihai Viteazu utcában történt balesethez 
vonult ki. A helyszíni vizsgálatok során kiderült, hogy egy 
55 éves szászrégeni férfi egy parkoló autónak ütközött, és 
anyagi kárt okozott. Az alkoholszondás vizsgálat 1,15 mg/l 
tiszta alkoholkoncentrációt mutatott ki a leheletében, ezért 
orvosi intézménybe szállították mintavételre. A laborvizsgá-
latok alapján a férfit 24 órára őrizetbe vették, és alkoholos 
befolyásoltság alatt történő járművezetés bűncselekménye 
miatt indítottak büntetőeljárást. 

A rendőrök emlékeztetik a járművezetőket, hogy az alko-
hol befolyásolja a vezetési képességüket, és jelentősen növeli 
a közúti balesetek kockázatát, veszélyeztetve mind a jármű-
vezető, mind a többi közlekedő életét. Fotó: Maros Megyei Rendőrség

Előzetesben egy bűnözőcsoport két tagja 
A Maros Megyei Bűnügyi Nyomozószolgálat 
tisztjei március 8-án, vasárnap európai elfoga-
tóparancsot hajtottak végre Maros megyében. 
Külföldön építkezés ürügyével tevékenykedő 
szervezett bűnözői csoport két tagját vették 
őrizetbe, majd előzetes letartóztatásukat kérte 
a bíróság. 

A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség bűnügyi 
nyomozói európai elfogatóparancs keretében három 
helyszínen tartottak házkutatást ügyészek irányítá-
sával Koronkában, Nyárádkarácsonban és Backama-
darason. A tevékenységeket a Marosvásárhelyi 
Kerületi Bíróság Ügyészsége koordinálta a német-
országi igazságügyi hatóságok,Traunstein Ügyész-
ségének támogatásával. Az ügyben három, 23 és 34 

év közötti férfi a gyanúsított, akik ellen a német ha-
tóságok tavaly elkövetett csalási bűncselekmények 
miatt adtak ki európai elfogatóparancsot az építő-
iparban tevékenykedő szervezett bűnözői csoport 
tagjaira.  

A házkutatások során az ügyhöz kapcsolódó tár-
gyakat találtak és foglaltak le a további nyomozás cél-
jából, köztük elektronikus eszközöket, a 
bűncselekményhez kapcsolódó dokumentumokat és 
feljegyzéseket, egy bélyegzőt, egy 4,5 mm-es kaliberű 
légpuskát és 25.300 eurót. 

Két férfit előállítottak, és átadták őket a Marosvá-
sárhelyi Fellebbviteli Bíróság ügyészének, aki 24 órás 
őrizetbe vételüket rendelte el, másnap előzetes letar-
tóztatás céljából bíróság elé állították őket. A harma-
dik férfi állítólag külföldön tartózkodhat. (szer) 
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A dízelmotor mint a Stellantis csodafegyvere 
Sokan sokszor megjósolták már 

a halálát, viszont még mindig hasz-
nálatban van a dízelmotor, amely-
nek ugyan folyamatosan csökken a 
népszerűsége, de még mindig meg-
van az a réteg, amelyik ezt a hajtás-
technológiát részesíti előnyben. 
Nagy valószínűséggel ezekre a vá-
sárlókra akar alapozni a Stellantis 
is, hiszen miközben az európai új-
autó-piacon 7,7%-ra zsugorodott a 
dízelek részaránya, a konszernnek 
esze ágában sincs elengedi a tech-
nológiát, éppen ellenkezőleg! 

Az Alfa Romeo Giulia, a Stelvio 
és a Tonale, továbbá az Opel Astra 
és a Peugeot 308 most is kapható 
dízelmotorral, illetve a legtöbb pia-
con természetesen a furgonok és az 
abból készült személyautók is, ám 
a Stellantis vezetése a Reuters kér-
désére közölte, hogy vevői igé-
nyekre reagálva ezt a palettát 
tovább bővíti. A döntés oka az, 
hogy az elektromos autók iránt a 
kereslet egész Európában megtor-
pant, amiben a Stellantis szerint a 
Hyundai esetében már említett okok 
mellett szerepe van annak is, hogy 
sokan még mindig tartanak attól, 
hogy a villanyautójuk lemerül, és az 
út szélén maradnak. A hatótávpara-
ként elnevezett jelenség télen még 

inkább jelen lehet, hiszen a hideg 
időjárás miatt a villanyautók ható-
távja drasztikusan csökkenhet. 

Továbbá a Stellantis számára 
abból a szempontból is csábító lehet 
a dízelek újbóli felfuttatása, hogy 
már rendelkezik üzemekkel, ahol 
belső égésű motorokat, így dízel-
motorokat is gyártanak. Ez pedig 
lehetővé teszi a cég számára, hogy 
gyorsan reagáljon a piaci változá-
sokra anélkül, hogy hatalmas új be-
ruházásokra lenne szüksége. Arról 
nem is beszélve, hogy a kínai kon-
kurencia semmiképpen nem nevez-
hető erősnek a dízelek körében, 
tehát ezen a téren is előnye lenne. 

Minden valószínűség szerint a 
négyhengeres 1,5 BlueHDi motor 
jelenik majd meg több Stellantis au-
tóban, ami 100-130 lóerő körüli tel-
jesítménnyel és 230 Nm körüli 
nyomatékkal 4-5 literes fogyasztást 
tud produkálni egy kisebb autóban, 
és megfelel a jelenlegi legszigorúbb 
Euro 6-os normának is. 

Persze mindezekkel együtt is 
kérdés, hogy mennyire lenne érdek-
lődő a dízelmotorok iránt a  
személyautók szegmensében Euró-
pában. Mármint, hogy sikerül-e a 
Stellantisnak feljebb tornásznia a 
7,7%-ot, ami jelenleg a dízelek 

piaci részesedése. Merthogy a Volk-
swagen-csoportnak is van bőven  
dízelmotorja, a VW-dízelek megíté-
lése pedig az elmúlt bő másfél évti-
zedben mindenképpen jobb volt, 
mint az Opel, a Peugeot, a Citroen, 
a Fiat vagy akár az Alfa Romeo dí-
zeleinek megítélése, ilyen téren 
pedig komoly kérdőjelek vannak 

azzal kapcsolatban, hogy a Stellan-
tisnak most sikerül-e világot válta-
nia. Abban igaza van a 
konszernnek, hogy a kínai vetély-
társak nincsenek jelen ebben a szeg-
mensben, kínai dízelről nem sokat 
hallani, de közben azzal is szembe 
kell nézni, hogy habár mindig meg-
lesz egy réteg, amelyik a dízelt 

fogja preferálni, attól még a mostani 
újautó-vásárlók kimondottan elin-
dultak, ha nem is a tisztán, de leg-
alább a részben elektromosított 
autók irányába. Ezen a piacon pedig 
nem igazán látszik az, hogy a díze-
leknek állna a zászló, de azért telje-
sen ne temessük a Stellantis ötletét, 
lehet, van valami a tarsolyukban. 

Egy ideje már megfigyelhető az 
a trend az új autók piacán, hogy az 
elektromos autók iránti kereslet nö-
vekedése lassul, ami azt jelenti, 
hogy ugyan folyamatosan több vil-
lanyautót adnak el, a növekedés 
üteme még messze elmarad attól a 
szinttől, ami egypár évvel ezelőtt ta-
pasztalható volt. Ennek okai között 
szerepel egyrészt az állami támoga-
tások csökkenése, másrészt az a 
tény, hogy azon vásárlói réteg, ame-
lyik megengedhette magának, hogy 
villanyautóval járjon, már váltott, 
sokan viszont – vagy a felhasználás, 
vagy az ár miatt – ezt nem tehetik 
meg. Nagy valószínűséggel az 
elektromos autók térnyerésének egy 
újabb löketet fog adni, amikor az 
idei év második felében és jövőben 
meg fognak érkezni az olcsóbb vil-
lanyautók, amelyeknek az ára már 
ott lesz, mint egy hagyományos, 
belső égésű motorral szerelt autóé. 
Viszont a gyártóknak addig is szük-
ségük van bevételre, szükségük van 
eladásokra, és ezekben az eladások-
ban kulcsszerepe lehet a hibridek-
nek. Minden jel szerint ezt akarják 
kihasználni többek között a Hyun-
dainál is. 

A dél-koreai gyártó gőzerővel 
készül az elektromos Ioniq 3 bemu-
tatójára. Xavier Martinet, a márka 
új európai vezetője, aki 2025 elején 
igazolt a Daciától a Hyundaihoz, az 
éves sajtótájékoztatóján arról be-
szélt, hogy meglátása szerint az 
elektromos hajtásé a jövő, de addig 
is rugalmas stratégiával szeretnék 

sakkban tartani a konkurenciájukat. 
Ez a rugalmas stratégia pedig a hib-
rideket jelöli. 

A tavaly a Hyundai komoly el-
adási számokat produkált, viszont 
ez nem azt jelenti, hogy hátradől-
hetne a márka vezetősége, ugyanis 
a kínai szereplők megjelenésével a 
verseny egyre élesebb a Föld min-
den részén. Martinet arról beszélt, 
hogy erős alapokon állnak, de ez 
nem azt jelenti, hogy abbahagyhat-
nák a munkát. Az elmúlt évben Eu-
rópában 603.542 személygépkocsit 
értékesítettek, amely 1%-os növe-
kedést jelent, és ezzel a piaci része-
sedésük elérte a 4,2%-ot. Az 1%-os 
növekedés lehet, hogy nem tűnik 
soknak, viszont azt is figyelembe 
kell venni, hogy számos autógyártó 
csökkenést könyvelt el 2025-ben 
(is). 

A Hyundai európai vezetőjének 
a jövendölése, miszerint az elektro-
mos autóké a jövő, már csak azért 
is hiteles, mert a márka 2025-ben 
24%-os növekedést könyvelhetett el 
az elektromosított, vagyis hibrid 
autók terén, a tisztán elektro-
mos autók esetében pedig 
48%-kal növelték az eladá-
saikat. Utóbbi elsősorban az 
olcsó, kicsi, városi villany-
modelljüknek, 
az Inster-
nek kö-
szönhető. 

Vannak viszont olyan típusok is, 
amelyekkel nem feltétlenül büsz-
kélkedhet a márka, ilyen például a 

Santa Fe és az Ioniq 9, amelyek 
nem hoztak hatalmas eladási szá-
mokat, viszont ezen modellekkel is 
sikerült elcsalogatni vásárlókat más 
márkáktól. Xavier Martinet úgy fo-
galmazott: „Hiszem, hogy sokkal 
jobban is teljesíthetünk, mint most. 
Az európai piaci részesedésünk a 
globális piaci részesedés alatt van. 
Többet próbálunk befektetni, hogy 
változást érjünk el. Igyekszem meg-
ragadni ezeket a lehetőségeket”. Ér-
demes azt is hozzátenni, hogy az 
Egyesült Királyságban sem teljesí-
tett rosszul a Hyundai, a szigetor-
szágban ugyanis mintegy 93.000 
autót értékesített, a legkelendőbb 
modellje a Tucson volt, amelyből 
hamarosan érkezik egy frissített 
változat. 

Xavier Martinet arról is beszélt, 
hogy a jövőt illetően optimista, és 
ígéretet tett arra, hogy 2027-re 
minden modelljük elérhető 
lesz elektromosított vál-
tozatban is, tehát a 

Hyundai is a hibridekre fekteti a 
hangsúlyt, akárcsak a Toyota. Utób-
binak már egy ideje a legkisebb mo-
delljéből, az Aygo X-ből is van 
hibrid változat, minden jel arra 
mutat, hogy a dél-koreai rivális is 
ebben látja a jövőt, legalábbis rövid 
távon. Fontos tisztában lenni vi-
szont azzal, hogy a tisztán elektro-
mos autók esetében a Hyundai 
klasszisokkal jobban áll, mint a 
Toyota. Előbbi számos villanyautó-
val rendelkezik Európában, ame-
lyek a visszajelzések alapján 
kimondottan jó paraméterekkel ren-
delkeznek, és a gyakorlati használ-
hatóságuk is kiemelkedő, ezzel 
szemben a Toyota egyedüli tisztán 
elektromos európai autója a bZ4X, 
amely nem aratott hatalmas sikert, 
hogy finoman fogalmazzunk. 

A Hyundai áprilisban egy újabb 
elektromos modell bemutatójára ké-
szül. A jövő hónapban rántják le 
ugyanis a leplet az Ioniq 3-ról, 
amely kapcsán magas elvárásai 
vannak a gyártónak. De nem ez lesz 
az egyedüli új kocsi a Hyundai háza 
táján. A következő 18 hónapban 
még négy másik új autót is bemu-
tatnak. Érkezik ugyanis az új gene-
rációs Tucson, a Bayon, valamint 
Kona és i20 is. Tehát újdonságból 
és nagy valószínűséggel érdekessé-
gekből sem lesz hiány a márka háza 
táján. Illetve a Hyundai frissítései 
azt is jelentik, hogy a Kia is újabb 
modellekkel, frissített típusokkal 
fog gazdagodni, hiszen ez a két vál-
lalat egy konszern része, és általá-
ban  az újdonságok követik 
egymást.

Számos hibrid modellel készül a Hyundai

Stellantis-csoport, illusztráció  Forrás: Stellantis Media 

Hyundai Inster, illusztráció  Forrás: Hyundai

 
 

Hyundai Ioniq 3 koncepció, illusztráció  Forrás: Automarket 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD



Az „erősítések” mehetnek is, ahogy jöttek 
Bálint Zsombor 

Az idény leggyengébb teljesítmé-
nyével az FC ASA gyakorlatilag el-
búcsúzott a labdarúgó 2. liga 
felsőházától, miután hétfőn délután 
2-0-ra kikapott hazai pályán a Chin-
diától. A târgoviștei alakulat ugyan-
akkor ezzel a sikerrel biztosította 
helyét az első hat között a bajnokság 
alapszakaszának végén. 

A téli szünetben azzal volt tele a 
marosvásárhelyi klub kommuniká- 
ciója, hogy azért erősítettek nem ke-
vesebb mint hét játékossal, mert 
megpróbálják kiharcolni a feljutást. 
Ehhez képest az „erősítésekkel” sok-
kal gyengébb a csapat, mint az őszi 
idényben: Bejan, Oltean, Oroian, Bi-
ceanu, Ganea és Filip összesen nem 
tesznek ki egy Bîrnoit, nélküle 

ugyanis nincs, aki a támadásban rit-
must diktáljon. Részünkről akár me-
hetnek is, ahogy jöttek, hiszen az 
idény gyakorlatilag véget ért. A fel-
sőházi álmoknak annyi, kiesni pedig 
matematikailag sem lehet már. A he-
tedik érkező Rotund ugyan rúgott 
két gólt eddig, a Târgoviște ellen 
azonban csak a hibáival tűnt ki, a ré-
giek közül Măgerușan pedig fényé-
vekre van őszi önmagától. 

Minden bizonnyal a város támo-
gatását hivatott demonstrálni, hogy 
Soós Zoltán polgármester végezte el 
a kezdőrúgást, ez azonban nem ho-
zott futballtudást a csapatnak. Ma-
neát (aki Demeter helyett játszott a 
védelem tengelyében) már az első 
percben zavarta a labda, s Florea elől 
Geantă kellett begyűjtse, egy perccel 
később azonban a tátott szájú védők 

közé érkező Florea könnyedén he-
lyezte a kapuba Pešić bal oldali bea-
dását (0-1). 

Ekkor még úgy tűnt, semmi nincs 
veszve, hiszen rögtön a 3. percben 
egyenlíthetett volna az FC ASA: Ro-
tund tört rá egyedül, lövése azonban 
kijött Isvoranuról, Măgerușan pedig 
belebotlott az elé pattanó labdába. A 
11. percben Ganea próbálkozott ka-
páslövéssel a tizenhatos bal oldalvo-
nala mellől, de lövése nem volt elég 
erős. Szünetig végig támadott az FC 
ASA, és még kihagyott néhány ha-
talmas lehetőséget. A 18. percben 
Ganea a kapuelőtér sarkáról mellé-
pattintotta a beadást, a 28. percben 
Măgerușan hat méterről a gólvonal 
előtt álló védőket találta el, Rotund 
pedig későn eszmélt fel. A 43. perc-
ben Isvoranu nagyot védett 
Măgerușan fejesénél. Egyébként a 
vendégek tördelték a játékot, már az 
első negyedóra után húzták az időt, 
s bevállalták a sárga lapokat is, hogy 
akadályozzák a hazai támadásokat. 
Ugyanakkor még kétszer veszélyez-
tették Geantă kapuját: a 23. percben 
Florea úgy fordult le a védőkről, 
mintha utóbbiak díszletet képeztek 
volna, a kapus azonban fogta a lövé-
sét, a 45+3. percben pedig Dumciosz 
elől kellett az öt és feles sarkán fel-
szabadítani. 

Ha már az első félidőben nem si-
került az egyenlítés, talán elvárható 

lett volna, hogy a másodikban ráerő-
sítenek, azonban nem jött a csere 
sem a kispadról, utóbb pedig Euse-
biu Tudor mintha minden cserével a 
támadóerő gyengítését célozta volna. 
Innen már marosvásárhelyi szurko-
lóként kínszenvedés volt a mérkő-
zés. Hátrapasszok, fölösleges 
labdacipelés, technikai bakik, 
három-négy érintéses labdaátvétel, a 
passzok késleltetése a védő megér-
kezéséig. Nem is volt több helyzet 
Isvoranu kapujánál, amíg az első ve-
szélyesebb ellentámadást Mihai 
góllá nem váltotta a 79. percben az 
immobilis Bejan mellett (0-2). 

A zárópercekben ugyan Rotund-
nak volt két nagy lehetősége, ám 

ezeket is kihagyta, a hatalmas bakik 
sorozatára pedig Manea a 90+1. 
percben tette fel a koronát, amikor 
utolsó védőként passz helyett ráve-
zette két csatárra, és amikor elvették 
tőle a labdát, kézzel akadályozta, 
hogy egyedül maradjanak a kapus-
sal. Aztán meg csodálkozott, hogy 
pirosat kapott... 

Az alapszakasz utolsó fordulójá-
ban az FC ASA a Sepsi OSK ven-
dége lesz, de az esetleges győzelem 
(amire kevés az esély) sem garan-
tálja a helyet a felsőházban, hiszen a 
Steaua a Jászvásár elleni győzelem-
mel az egymás elleni mérkőzésen 
elért sikerével megelőzi majd a ta-
bellán. 

103 kapott pont – csak a szokásos 
Bálint Zsombor 

Összeomlott az utolsó negyedben a Di-
namo elleni kiszálláson a marosvásárhelyi vá-
rosi sportklub kosárlabdacsapata, egyértelmű 
vereségével pedig gyakorlatilag szinte lehe-
tetlenné vált a felsőházba jutás kiharcolása. 

A kupa nagyváradi nyolcas döntőjében 
nyújtott jobb teljesítmény ismét elaltatta a 
csapatot, hiába fogadkozott Faragó Péter ve-

zetőedző, hogy „mindent” megtesznek a fel-
sőházba jutásért. Ez a meccs nem azt mutatta, 
hogy ez így is van. A mezőny leggyengébb 
(még az utolsó helyezett Galacnál is gyen-
gébb!) védelme ezúttal is „hozta a formáját”, 
a száznál több kapott pont meccsenként pedig 
már nem a kivétel, hanem a szabály. 

Addig, amíg a támadásban tudja tartani 
magát a csapat, amíg behullanak a triplák, 
addig még megvan az esetleges pozitív ered-
ményben való bizodalom illúziója. Ám ahogy 
ezek kezdenek kimaradni, és a két-három hú-
zóember mögé a többiek nem sorakoznak fel, 
a kispadon kevés a minőség, az ellenfél lassan 
el tud húzni. Különösen, ha a palánk alatt 
senki nem tartóztatja fel, begyűjti a szükséges 

lepattanókat (36-26), könnyű kétpontosokat 
szerez folyamatosan.  

Nagyjából így lehet jellemezni, ami a har-
madik negyed végétől történt, aztán a negye-
dik negyedben végig. A Dinamo beállósai 
lemosták a marosvásárhelyiek maradék ellen-
állását, és meg sem álltak 103 pontig.  

A matematika pedig kegyetlen. A felsőház-
hoz 15 győzelemre van szükség, eddig van tíz, 
és még hét mérkőzés hátra. Azaz ebből a hétből 
ötöt kellene megnyerni. Soroljuk az ellenfele-
ket: Galac (itthon, szombaton 18 órától), Zsil-
vásárhely (idegenben) – eddig talán kettő. 
Aztán azonban Nagyvárad (idegenben), Rm. 
Vâlcea (itthon), Voluntari (idegenben), Brassói 

Corona (itthon), FC Argeș (idegenben). Ebből 
a sorozatból kellene még három... Vagy esetleg 
kettő – utóbbi esetben azonban a felsőházhoz 
hatalmas szerencsére is szükség van. 
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Fotó: Nagy Tibor

Fotó: a CS Dinamo Bukarest közösségi oldala

A tabella 
 1. Corvinul 1921       20        15       5            0         35-12     50 
 2. Sepsi OSK             20        13       4            3         34-18     43 
 3. Târgovişte              20        12       3            5         36-17     39 
 4. FC Bihar                20        12       3            5         39-22     39 
 5. FC Voluntari          20        11       6            3         30-15     39 
 6. FC ASA                 20        11       3            6         37-22     36 
 7. Steaua                    20        11       3            6         33-26     36 
 8. Resicabánya          20        10       2            8         34-28     32 
 9. Jászvásár               20         9        4            7         24-19     31 
10. FC Bákó               20         8        6            6         25-24     30 
11. Bodzavásár           20         9        2            9         30-24     29 
12. Chiajna                 20         8        3            9         29-23     27 
13. Afumaţi                20         8        3            9         28-25     27 
14. Slatina                  20         7        5            8         25-25     26 
15. Beszterce              20         6        5            9         28-29     23 
16. Újszentes              20         6        4           10        24-33     22 
17. Sellemberk           20         5        4           11        26-31     19 
18. Karácsonkő          20         5        3           12        19-41     18 
19. CS Dinamo           20         3        7           10        19-33     16 
20. Tunari                   20         2        7           11        16-35     13 
21. Szatmárnémeti      20         3        2           15        17-45     11 
22. Câmpulung-M.     20         2        4           14         9 -50     10 

A tabella 
 1. Voluntari                     16/ 4      36 
 2. Nagyvárad                   17/ 2      36 
 3. Dinamo                       14/ 7      35 
 4. Craiova                       13/ 7      33 
 5. Temesvár                     12/ 9      33 
 6. Pitești                          13/ 7      33 
 7. Nagyszeben                 11/10      32 
 8. Marosvásárhely           10/11      31 
 9. Rapid                           10/10     30 
10. CSA Steaua Sharks     9 /12     30 
11. Râmnicu Vâlcea        11/ 8       30 
12. Brassó                         9 /10     28 
13. Ploiești                        6 /14     26 
14. Zsilvásárhely               1 /20     22 
15. Galac                           0 /21     21 

Nem bírt a szerb sztárcsapattal  
a Kolozsvári U-BT 

Az U-BT Kolozsvár hazai pályán 97:85-
re kikapott a Crvena zvezda csapatától az 
Adria Liga Top 8-as szakaszának első mér-
kőzésén. A kolozsváriaknál Molinar 25, 
Russell 14, Woodbury pedig 11 ponttal volt 
a legeredményesebb, míg a vendégeknél 
Miller-McIntyre 27 pontot szerzett. 

A találkozót a második forduló kereté-
ben rendezték, a kolozsváriaknak a Cede-
vita Olimpija ellen az első körben esedékes 
meccsét március 25-re halasztották. 

A román bajnok a következő forduló-
ban, március 14-én idegenben, a KK Bu-
dućnost ellen lép pályára. 

A kolozsvári csapat az alapszakaszban 
az A csoport harmadik helyén végzett 10 
győzelemmel és 6 vereséggel, így jutott be 
a Top 8-ba.

Eredményjelző 
Kosárlabda Nemzeti Liga, 21. forduló: 

Nagyszebeni CSU – CSM BBA Petrolul 
Ploiești 110:76; 22. forduló: Galaci CSM 
– Temesvári SCM 75:87, CSM BBA Pet-
rolul Ploiești – CSO Voluntari 94:97, CS 
Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea – Brassói 
Corona 94:85, Nagyváradi CSM CSU  
Raiffeisen – FC Argeș Pitești 97:83, Zsil-
vásárhelyi CSM – SCM U Craiova 
65:101, Bukaresti Dinamo – Marosvásár-
helyi CSM 103:88, Bukaresti CSA Steaua 
Sharks – Nagyszebeni CSU 75:80. A Bu-
karesti Rapid állt. 

Jegyzőkönyv 

2. liga. 20. forduló: Marosvá-
sárhelyi FC ASA – Chindia 
Târgoviște 0-2 (0-1). 

Marosvásárhely, Sziget utcai 
stadion. Vezette: George Roman 
(Temesvár) – Ionuț Bobe (Buka-
rest), Patrik-Ștefan Sandu (Temes-
vár). Tartalék: Raul Cupu 
(Fogaras). Ellenőr: Laurențiu 
Ionașcu (Bodzavásár), Ciprian 
Anton (Suceava). 

FC ASA: Geantă – Senciuc, 
Manea, Bejan, Oltean, Oroian (76. 

Trif), Ekollo, Cruceru (70. Bice-
anu), Ganea (64. Bogdan), 
Măgerușan, Rotund.  

Chindia: Isvoranu – Muňoz, 
Bilali, Celea, Stroe, Honciu (72. 
Pandele), Popadiuc (63. Roșu), 
Petre (36. Necșulescu), Florea, 
Pešić (72. Mihai), Dumciosz (63. 
Jurj). 

Gól: Florea (2.), Mihai (79.). 
Sárga lap: Oltean (57.), 

Măgerușan (72.), Rotund (90.), il-
letve Popadiuc (26.), Honciu (40.), 
Bilali (44.), Florea (62.), Jurj (84.). 

Piros lap: Manea (90+1.). 
Eredményjelző 

2. liga, 20. forduló: FC Volun-
tari – Bákói FC 1-2, CSM Slatina 
– Karácsonkői Ceahlăul 2-1, CS 
Afumați – Bukaresti Steaua 0-1, 
Jászvásári CSM Politehnica – FC 
Câmpulung Muscel 2022 6-1, 
Concordia Chiajna – Szatmárné-
meti CSM Olimpia 4-2, Buka-
resti CS Dinamo – Sellemberki 
CSC 1599 4-1, Nagyváradi FC 
Bihar – Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
OSK 2-2, CS Tunari – Újszentesi 
CSC 1-1, Bodzavásári Metalul – 
Besztercei Gloria 1-4, Resicabá-
nyai CS Muncitoresc – Vajdahu-
nyadi Corvinul 1921 1-3, 
Marosvásárhelyi FC ASA – 
Chindia Târgoviște 0-2. 

Először kapott ki otthon a listavezető Honvéd 
A Kecskemét 1-0-ra nyert a listavezető Budapest Honvéd otthonában 

a magyar labdarúgó NB II 21. fordulójának hétfő esti zárómérkőzésén. 
A meccs egyetlen gólját Eördögh András passzából Kovács Barnabás 
szerezte a 71. percben. A Magyar Kupa-elődöntős kispestiek – a másod-
osztály mezőnyében utolsóként – most veszítették el hazai veretlensé-
güket. Az alföldiek legutóbb október 5-én, Szentlőrincen nyertek 
bajnokit idegenben. 

Eredmények, 21. forduló: Budapest Honvéd FC – Kecskeméti TE 
 0-1, Szeged-Csanád Grosics Akadémia – Mezőkövesd Zsóry FC 1-2, 
Vasas FC – HR-Rent Kozármisleny 6-0, Videoton FC Fehérvár – Kar-
cagi SC 2-0, FC Ajka – Aqvital FC Csákvár 1-2, Szentlőrinc SE – So-
roksár SC 2-2, BVSC-Zugló – Tiszakécskei LC 3-1, Budafoki MTE – 
Békéscsaba 1912 Előre 0-3. A tabella: 1. Budapest Honvéd 45 pont,  
2. Vasas 43, 3. Kecskemét 36.

Jegyzőkönyv 
Kosárlabda Nemzeti Liga, 22. forduló: 

Bukaresti Dinamo – Marosvásárhelyi CSM 
103:88 (21-24, 26-22, 25-20, 31-22). 

Bukarest, Dinamo sportcsarnok, 300 
néző. Vezette: Șerban Rașoga (Ploiești), 
Vlad Cotrobaș (Bukarest), Vlad Potra 
(Kolozsvár). Ellenőr: Svetlana Simion 
(Bukarest). 

Dinamo: Marks 19 pont (3), Drame 16, 
Kuti 15 (1), Bobrov 15 (1), Lewis 12 (1), 
Grasu 12, Mandisodza 6 (1), Stark 4. 
Lazăr 4, Vîrnă. Kispadon: Jeles, Ciurea. 

Marosvásárhelyi CSM: Scott 24 pont 
(4), Diggs 21 (5), Reljić 15 (1), Sánta 12, 
Popa 8 (2), Martinić 8 (1),  Corpodean, 
Borșa. Kispadon: Bodó, Major, Kiss.



 
Vannak fájdalmak, amik 
sosem érnek véget, hiába 
múlnak az évek. Egy pil-
lanat volt, hogy neved em-
lékké vált, és nekünk e 
pillanatban megállt a világ. 
Szívünk soha el nem múló 
fájdalmával emlékezünk 
életünk legszomorúbb 
napjára. Ma egy éve a 
kegyetlen halál ölelő kar-
jaink közül ragadta el imá-
dott lányunkat. 
Fájó szívvel és a 
hiányérzet örök 
küzdelmével emlékezünk 

FRUNZA MÓNIKÁRA. 

Köszönjük, hogy éltél, és minket szerettél,  
nem haltál meg, csak álmodni mentél.  
A csillagok közt utazol tovább,  
ott ismét találkozunk, ha időnk lejár. 
Az angyalok fogják a kezed, és vezessenek égi utadon.  
Emléked örök, hiányod pótolhatatlan, szeretetünk végte-
len.  
Aludj jól, drága gyermekünk! Álmod legyen békés és nyu-
godt! 
Örökké gyászoló szüleid és testvéred családjával (27715) 

A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények,  

reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó 

vállalja a felelősséget!

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenytárgyalást hirdet  

valutaváltó és repülőtéri közétkeztetési (street food)  
szolgáltatásra. 

A pályázatokat március 26-án 10 óráig lehet benyújtani, 
az ajánlatokat ugyanaznap 12 órakor bontják fel.  

Részletek a www.transylvaniaairport.ro oldalon,  
telefon: 0265/328-888. 
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Közlemény 

a szászrégeni önkormányzat tulajdonában lévő le-
gelők bérbeadásának közvetlen odaítéléséről 

 
 
A 2026.02.26-i helyi tanácsi határozat 23. számú ren-

delkezéseivel összhangban Szászrégen bejelenti, hogy 10 
éves időtartamra közvetlen odaítéléssel bérbe ad Szászré-
gen magántulajdonában lévő, összesen 59,75 ha felületű 
legelőterületet (a 2018. évi 44. számú, az állandó gyepte-
rületek szervezéséről, igazgatásáról és hasznosításáról, va-
lamint a Földalapról szóló 1991. évi törvény 
módosításáról és kiegészítéséről szóló 34/2013. számú 
sürgősségi kormányhatározat által módosított és kiegészí-
tett törvény feltételei szerint) a következő legelőket: 

 
Sorszám          Terület (ha)         Legelő megnevezése 
     1.                30,599                 Sub Mocear 
     2.                0,5081                 Sub Mocear 
     3.                27,141                 Beng 
     4.                1,5                        La Criptă Cânepiște  
Össz.               59,75 
 
A közvetlen odaítélés iránti kérelmeket 2026. április  

3-án 13 óráig lehet benyújtani az önkormányzathoz, a 
Petru Maior tér 41. szám alatti Polgári Információs Köz-
pontba. 

A közvetlen odaítélési eljárás 2026. április 8-án 10 óra-
kor kezdődik a polgármesteri hivatal tárgyalójában. 

Közvetlen odaítélés útján történő bérbeadásra azok a 
természetes vagy jogi személyek vehetnek részt, akik ál-
lattenyésztők, székhelyük vagy lakóhelyük Szászrégen te-
rületén található, és állataik szerepelnek a mezőgazdasági 
nyilvántartásban.  

A regisztráció feltételeiről a dokumentáció, illetve a 
2026. február 26-i 23. sz. helyi tanácsi határozat mellék-
leteinek előírásai rendelkeznek. A pályázók a közvetlen 
odaítélés dokumentációjának másolatát és a szükséges in-
formációkat az ingatlan-nyilvántartási és kataszteri osz-
tálytól (22-es iroda) igényelhetik.  

Márk Endre-Dezső polgármester

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, 
tetőjavítást, kinti-benti 
építkezési munkát, 
kerítéskészítést. Nyugdíja-
soknak 20% kedvezmény. 
Tel. 0733-707-047. (27797) 

BÁRMILYEN típusú 
tetőfedést, kisebb javításokat, 
külső-belső munkálatokat vál-
lalok. Tel. 0751-696-823. 
(27840) 

VÁLLALUNK: belső festést, 
teraszfestést, felújítást, fal-
repedés bevakolását 15% 
kedvezménnyel. Tel. 0747-
816-052. (27878) 

KIÜRESÍTÜNK tömbház-
lakást, elszállítunk ágyat, bú-
tort, ruhát, felesleges 
dolgokat. Tel. 0752-854-364. 
(27878) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
 
Március 11-én tíz éve, hogy 
szeretett gyermekünk, 

SZÁSZ RÓBERT  
SZABOLCS  
(kicsi Szabi)  

lelke, mint fehér galamb, 
csendesen messzire szállt.  
Sok minden változott azóta, 
de egy dolog soha nem: az, 
hogy mennyire hiányzol. Az 
emlékeink erőt adnak, és 
örökké velünk maradsz. 
 
Másképp lenne minden, 
hogyha velünk lennél,  
ha hozzánk szólnál, ha ránk 
nevetnél. 
Elvitted a fényt, a derűt, a meleget, 
csak egy fénysugarat hagytál: az emlékedet. 
Fájó szívünk fel-felzokog érted, 
örökké szeretünk, nem feledünk Téged. 
Drága jó SZABIKÁM, sosem feledünk el!  
 
Emlékét fájdalommal őrzi szeretett édesanyja, édesapja, 
testvérei: Réka és családja, Hunor és Mădălina. (27867) 

 

 
A csendben ott visszhangzik minden hangod, nevetésed, 
és kimondatlan búcsúd. 
Már kilenc éve, hogy 

FÜZI MIHÁLY 
távozott közülünk. 
Az emléke szívünkben egy seb, mely soha nem gyógyul 
be. Nyugodj békében! 

Szeretteid. (27857)
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